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Méltányosságot 
azf, adókivetésnél
Nem lehet pusztán adminiaztrativ in­

tézkedésnek felfogni azt, hogy most 
február végén mindenki tartozik beszol­
gáltatni adóvallomását. Kereseti, jöve­
delmi és vagyonbevallásról van szó, amely 
után most jön az adókivetés. És ez a do­
log súlyosabbik része. Ezen a téren szám­
talan olyan kívánság merül fel, amelyek­
nek legalább is jórészét honorálni kel­
lene.

Mit kíván az adózó? Méltányosságot és 
türelmet. Előre kéri, most, még mielőtt 
adójának kivetésére kerülne a sor. Az 
adózó nagyon pontosan informálva van 
arról, hogy az államnak milyen igényei I 
vannak az 1928—1929. évi adóbevételt 11- I 
letőleg. Az előirányzat szerint 171.5 mii- i 
lió pengő adóbevételről van szó, amely í 
nagyjából úgy oszlik meg, hogy 39 millió 1 
pengő földadóra, 58 millió pengő jőve- | 
delmi vagyonadóra esik, a többi megoszlik 
az egyéb adók között. Azt is pontosan 
tudja az adózó, hiszen a pénzügyminiszter 
XXX. jelentéséből ezt nyilvántarthatta, 
hogy az előirányzott adóbevételeknél sok­
kal nagyobb jövedelemre számíthat. — A 
pénzügyminiszteri jelentés szerint ugyan­
is az előirányzott adóév első öt hónapjá­
ban húszmillióval több adóbevételt ért el 
a kincstár, mint amennyit erre az öttizen- 
ketted évre előirányzott.

Mindezek olyan komoly momentumok, 
amelyeknek alapján az adózó polgár jog­
gal számíthat arra, hogy az adókivetésnél 
méltányossági szempontok fognak érvé­
nyesülni, az adóbehajtást pedig minden­
kor a megértés és a türelem szempontjai 
fogják irányítani. Ne felejtsük el, hogy az 
adókivetéshez alapul szolgáló 1928-as év 
gazdaságilag egyike volt a háború utáni 
évek legrosszabb, legkatasztrófálisabb 
esztendejének. Ne felejtsük el azt sem, 
hogy ennek az esztendőnek minden si­
kertelensége és gazdasági deficitje leg- 
elsösorban az ipart és kereskedelmet súj­
totta. Hogy milyen szomorú helyzetben 
volt 1928-ban az ipar, arra vonatkozóan 
számtalan beszédes példát hozhatnánk fel. 
Mi ezek közül csak egyetlen egyet raga­
dunk ki, amely bizonyára híven tükrözi 
vissza az ipar országos helyzetét. Nemré­
giben hangzott el az a megállapítás, hogy 
a miskolci iparosoknak a fele nem tart, 
mert nem tarthat, segédet. Olyan szomorú 
ténymegállapítás ez, amely jelenti a tőke­
szegénységet és a vállalkozási lehetőség 
minimumra való csökkentését.

Az általános kereseti adó hozadéka leg­
elsősorban a városokat és a községeket 
érdekli. A gyakorlat szerint azonban az 
általános kereseti adó alapja egyben a jö­
vedelmi adó kivetésének az alapját is ké­
pezi. Ha tehát a városok cs községek ré­
széről erőteljes mértékben nyilvánul meg 
a méltányosság, úgy semmi akadálya nem 
lehet annak, hogy a jövedelmi adó tekin­
tetében ugyanez a méltányosság érvénye­
süljön, annál is inkább, hiszen az ezen a 
tételen várható eltolódás az 1929. évre 
előirányzott állami adóbevételek végössze­
gét nem befolyásolhatja döntő módon, mi­
után a pénzügyminiszter szerint az eddigi 
adóbevételeknél többlet van.

Méltányosságot és belátást kérnek te­
hát a kereskedők és az iparosok, akik soha 
jobban nem voltak erre rászorulva, mint 
épen most. Méltányosságot kérnek, mert 
Wekerlc Sándor, az uj pénzügyminiszter, 
még első programexpozéjában ezt Ígérte 
és azóta is többször tett olyan kijelentést, 
amelyből arra lehet következtetni, hogy 
ezt az ígéretét meg is akarja valósítani. 
Az illetékes adóhatóságokon múlik most 
már tehát, hogy a pénzügyminiszter in­
tencióját miképen váltják valóra

Az oláh külügyminiszter képviselője 
szerint szó sem lehet revízióról

Ezért felhívja az alispánokat és polgár­
mestereket. hogy

B é c s, február 26. A Wiener Zeitung 
varsói magántáviratot közöl, mely szerint 
Miloneszku, a jelenleg Varsóban tartóz­
kodó román külügyminiszter a sajtó kép­
viselői előtt a magyar-román optánskér- 
désröl nyilatkozva többek között kijelen­
tette, hogy

a trianoni szerződés revíziója érdeké­

ben indított magyar propagandának 
nem tulajdonit nagy jelentőséget.

Minden nemzetnek szüksége van arra, 
hogy valamely nemzeti eszmének hódol­
jon. A magyar nép a trianoni szerződés 
revíziója eszméjének hódol. Revízióról 
azonban szó sem lehet.
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A kereszténypárt megtagadta a minisziereln'iköt 
és a koimanvpáríot tárnádé Petovicz Gyulát

Petrovácz Gyulának a Reichspost- 
ban megjelent cikke még ma is az egyet­
len téma, amely foglalkoztatja a politikai 
köröket. Ellenzéki körökben nagy vissza­
tetszést keltett, hogy

a kereszténypárt Bethlen fenyegeté­
sére egyszerűen megtagadta Petro­
vácz Gyulát és nem akarnak vele 

szolidaritást vállalni.

igen közel áll

Ez annál feltűnőbb, mert most már nyíl 
tan beszélnek róla, hogy

Petrovácz Gyula voltaképen csak a 
nevét adta a cikkhez, a cikk maga 
azonban olyan körökből származik, 
amely a kereszténypárt politikájához

és a kereszténypárt célkitűzéseit az aktiv 
politikától távol is magáévá teszi. Poli­
tikai körökben egyébként nyíltan beszé­
lik, hogy ebben az ügyben csak az az 
egyetlen megoldás lehetséges, hogy a ke­
reszténypárt nyíltan felszólítja Petrovácz 
Gyulát a pártból való kilépésre. Ellenzéki 
körökben a kereszténypárt emez eljárását 
a legmesszebbmenöen elítélik és hangsú­
lyozták munkatársunk előtt, hogy a ke­
reszténypárt jelenlegi eljárásában ismét 
bizonyságát adta annak, hogy

soronkiviil tegyenek meg minden 
intézkedést arra. hogy különösen a 
beruházásokkal kapcsolatos meg­
rendelések és munkálatok minél 

előbb kiadhatók legyenek.
A városi tanács ezzel kapcsolatosan 

megállapította, hogy a beruházásokkal 
kapcsolatos intézkedéseket már nagy 
részben megtették, azonban a munkála­
tok vál alatta adása és megkezdése nem 
eszközölhető, mert az erre vonatkozó

közgyűlési határozatokat a minisz­
ter még nem hagyta iává. lllletö- 

leg még nem küldte le.
Épen ezért a tanács feliratot intéz a bel­
ügyminiszterhez, kérve, nyilatkozzék, 
hogy a felterjesztett közgyűlési határo­
zatokkal elrendelt munkálatokra vonat­
kozólag a versenytárgyalás kormány­
hatósági jóváhagyás bevárása nélkül 
megtartható-e, ha pedig a verseny tár­
gyalást megtartották, a vállalatba adást 
és a munkák megkezdését a törvényha­
tósági bizottság elrendelheti-e.

A feliratban a következő nagyobb 
munkák jóváhagyását kérik:

erre a pártra ellenzéki mozgalomban 
egyáltalán nem lehet számítani.
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A képviselőház befejezte a hegyközsé­
gekről szóló javaslat általános vitáját
Budapest, február 26. A Ház mai illé­

sén folytatták a hegyközségekről szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Kocs á n Károly felhívta a kormány 
figyelmét a gyümölcstermelés fejleszté­
sére.

Petrovácz Gyula rendezendíxiek 
tartja a gyümölcs, vi.ág és kouyhaker- 
tészet ügyét is.

Tóth Pál szükségesnek tartja annak 
kimondását, hogy a kártevő férgek s be­
tegségek irtása kötelező.

Várv Albert: Feltétlenül olcsó hi­
telre van szükség.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
beterjesztette az állami számvevő­
széknek 1921—22. és 1922-23. évekről 
szerkesztett zárszámadásait.

Pakots József csodálkozott azon, 
hogy sok éles kritika ellenére a kor­
mánypárti szónokok mégis megszavaz­
zák a javaslatot. Követelte a borfo­
gyasztási adó eltörlését.

F r ü h w i r t h Mátyás és Jókai 
ász Miklós felszólalása után az el­

nök — mivel több szónok nem iratko­
zott föl — a vitát bezárta.

M a v e r János földmivelésügvi mi­
niszter válaszolt ezután egyes felszóla­
lásokra. A borfogyasztási adó kérdésé­
ben kijelentette, hogy ez adópolitika és 
pénz kérdése, máról holnapra megoldani 
nem lehet. Leghelyesebb volna az adó- 
hozodék egyrészét a földmivclcsügyi 
miniszter rendelkezésére bocsátani, 
hogy azt a bortermelés és kivitel fej­
lesztésére használják fel. Rámutatott a 
kárttevők ellen hozott intézkedések 
fontosságára. A kötelező irtást csak jár­
ván v. vagy fertőzés esetében fogják 
megkívánni. A gyümölcstermelés fej­
lesztését célzó intézkedésekkel kapcso­
dban kijelentette, hogy a javaslat 
csak részletmegoldásokat tartalmaz, de 
önálló törvényjavaslatot fog a Ház elé 
hozni a gyümölcstermelés összes piob- 
lemáinak megoldásáról.

Az e 1 n ö le napirendi javaslatának el­
fogadása után az ülés negyedhároipkor

a vásárcsarnok iicve. a kertséeek^ 
ben 10 km hosszú gyalogjáró léte­
sítése. a Rother ucca feltöltése, az 
Onossal ucca megnyitása, a Déri- 
muzeum belső berendezésének vál­

lalatba adása.
Ezeken kívül vannak olyan, a beruhá­
zásokkal kapcsolatos határozatok, 
amelyeknek jóváhagyása nem a bel­
ügyi, liánéin a kereskedelmi mi­
niszter hatáskörébe tartozik s ezek 
jóváhagyása sem érkezett még le. Ilye­
nek a közúti költségeiül'ánvzat megál- 
'apitása tárgyában, a nagvhortobágyi 
hid és burkolat javítására 15.000 pengő 
póthitel engedélyezése tárgyában és a 
szováti úti utkapa'ő ház létesítése tár­
gyában hozott határozatok.

A tanács a feliratban közli a minisz­
terrel, hogy

ért véget.

A miniszter sürgeti a munkák vállalatba 
adását, de az ezekre vonatkozó határo­

zatokat nem hagyja jóvá
A városi tanács feliratban mutat rá a kése-

dvímesketlésre
Debrecen város polgármestere, dr. 

Vásárv István egy belügyminiszteri 
körrendeletét kapott, amit a belügymi­
niszter valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőiéhez intézett, a törvényható­
ságok beruházásaival kapcsolatos meg­
rendelések és munkálatok sürgős ki­
adása tárgyában.

V á s á r v István dr. polgármester be­
mutatta a városi tanácsnak a körrende­
letét, amelyben a miniszter rámutat ar­
ra. hogy mennyire fontos, hogy

a téli Idő alatt rendszerint növe­
kedő munkanélküliség lehetőleg 

enyhittessék.

a vállalatba adáshoz szükséges in­
tézkedéseket addig nem teheti meg. 
amíg a kormányba tósági ióváha- 
gvás meg nem érkezik és lev a 
munkanélküliség csökkentéséhez 
szükséges miniszteri körrend Jet­
ben előirt intézkedéseket nemhogy 
soronkiviil. de esetleg a kellő idő­

ben sem tudják megtenni. 
Rámutat a feliratban a tanács arra is. 

hogy Debrecenben a régen nem tapasz­
talt szigorú hideg tél miatt előálló nél­
külözés. sőt nyomor olyan nagy mére­
tűvé vált, hogy az csak a városnak és 
a társadalomnak e tekintetben tanúsí­
tott nagyfokú áldozatkészsége tette 
annvira-amemnyire elviselhetővé, tehát 
a munkálatoknak az arra alkalmas idő 
beálltakor való azonnali megkezdése 
felette kivántos volna. Tekintettel arra 
a kamatveszteségre is, amely a szük­
séges összeg kölcsöntőkéié után terheli 
a várost, kérik a minisztert, adjon felha­
talmazást arra. hogy a közgyűlési hatá­
rozatokkal elrendelt munkákra a ver­
senytárgyalást a jóváhagyások Icér- 
kezte előtt megtarthassák és a munká­
kat vállalatba adiák. továbbá kérik a 
holüiTvmi"hztcrt. járjon közbe a kecs­
kédéiül! miniszternél, hogy az ott lévő 
jóváhagyásra váró határozatokat siir- 

j (Risen intézzék cl és küldték le mennél 
1 hamarabb Debrecen városhoz.
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Vetitettképes előadás az ispo- 
potályi et-yházrcsz gyülekezeti 

házában
Ma délután pontosan hat órakor ös.e- 

jövetel lesz az ispotályt egy házrész gyü­
lekezeti házában. Ez összejövetelnek kü­
lönös jelentőséget kölcsönöz az a vetit -ít- 
képes előadás, amelyben M adat.". s i 
József hittanhallgató a debreceni Kér. /íj. 
Egyesület egyik legbuzgóbb munkás; .ki­
tárja azokat a szép eredményeket, me­
lyeket ez az ifjúsági munka eddig külföl­
dön és Budapesten elért. Debrecenben a 
gyülekezet nagy többsége előtt még km. 
rétién ez a mélyen vallásos és rendkívül 
értékes munka, épen ezért nem is tudott 
még nálunk megérdemelt érdeklődé' , kel­
teni. Ritkán volt még oly jó alkalom a 
kellő megismerésre, amikor a filmen tel­
jes élethüségbe-n fog elvonulni az érdek­
lődők előtt a munka sok szépsége és ál­
dott hatása. Épp ezért szeretette! hív a 
vezetőség mindenkit, de különösen a szü­
lőket és az ifjakat.

Az összejövetel bensőségét kellemesen 
fogják fokozni a művészi számok, ame­
lyekkel E r d e y Kálmán ki Dávid 
Margit orgonakisérete mellett énekei —, 
továbbá S i p o s s István, ki szavalni fog.

Az értékesnek Ígérkező összejövetelt 
ének és gyülekezeti ima nyitja meg s 
Molnár Ferenc egyházrészi lelkész be­
széde és ének fogja bezárni.
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Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

Az ipartestület asztalos, hangszerké­
szítő és kaptafakészitő szakosztálya e hó 
28-án, azaz csütörtökön este 6 órakor az 
ipartestületben tisztújító közgyűlést tart, 
amelynek tárgya: elnök, alelnök, elöljáró­
ság! rendes és póttagok választása lesz. 
Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok 
feltétlen és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

HM*»»’*«»®

A debreceni ipartestület kiskömüves 
szakosztálya e hó 28-án, csütörtökön dél­
után 4 órakor az ipartestület kistanácster­
mében tartja tisztújító ülését. Az ülésre, 
melyen a szakosztály elnöke, alelnöke és 
előljárósági tagja lesz megválasztva és 
több igen fontos ügy is letárgyalva, ez­
úton hívja meg a tagokat a szakosztály 
elnöksége.

Az órás, ékszerész, ötvös és látszerész 
mesterek szakosztálya e hó 28-án, azaz 
csütörtökön este fél hét órakor tartja 
tisztújító közgyűlését. Miután az ülésen 
az elnök, alelnökök, elöljárósági rendes 
és póttagok választásán kívül más, a szak­
osztály minden tagját érdeklő ügyek is 
tárgyaltatnak, az ülésen való pontos meg­
jelenésre ezúton kéri a tagokat a szak­
osztály elnöksége.

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam e heti 

előadásai
Szerdán 1929. február 27-én d. u. hat 

őiakor dr. Gertner István egyetemi ta­
nársegéd: „Az időjárás és kiima elemei. 
Itatásuk az emberi szervezetre. Utolsó 
óra.

Csütörtökön. 1929. icbruár 28-án: 
d. ti. hat órakor dr. Probstncr Arthur 
egyetemi magántanár, klinikai adjunk­
tus: „Fejezetek a fejlődéstan köréből." 
Flső óra. (Vetített kénekkel.) Folytatása 
március 7-én és 14-én.

Pénteken, 1929. március 1-én. d. u 
hat órakor nincs előadás.

Szombaton. 1929. március 2-ún d. u 
öt órakor Ruzitska Lajos oki. közg. 
mérnök, máv. felügyelő: A vasúti fel 
építmény fejlődése és annak műszaki 
újdonságai. Első és második óra egy­
másután. Két órás előadás. (Vetített ké­
pekkel.)

Az előadás színhelye: A Kollégium 
díszterme.

A belépti dijat a rendezőség a fontos 
kulturális célra való tekintetből csak a 
minimálisra szabta. A jegyek ára cgy- 
egv előadásra 30 fillér, bérletjegy 2 P 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláru­
jegy váltására jogosultak. .legyek az 
előadás előtt a díszterem előszobájában 
kaphatók.

—™.

A Patronage keddi közgyűléséről.
Középen dr. Balogh Béla tanácselnök, dr. Sasé Béláné és Fráter Erzsébet között.

(Berzéki felvétele.)

A kereskedelmi és iparkamara előter­
jesztést tett a borfogyasztási adó le­

szállítása érdekében
A kereskedelmi és iparkamara a leg­

utolsó decemberi közgyűlésén olyan irá­
nyú határozatot hozott, hagy a borfo­
gyasztási adó leszállítása érdekében 
előterjesztést intéz a pénzügyminiszter­
hez. A kamara előterjesztése a követ- 
kezőképen hangzik:

„Nagyméltóságu rn. kir. Pénzügymi­
niszter Ur!

A borfogyasztási adó leszállítása kér­
désében évek óta ugv a mezőgazdasági, 
mint az ipari érdekeltség oldaláról ost­
romolják Nagyméltóságodat annak ér­
dekében. hogy a fogyasztási adó jelen­
legi tételeit Nagyméltóságod szállítsa le.

Ezek a mozgalmak kapcsolatosak a 
szőlőgazdálkodás országos válságával, 
amely azáltal állott elő. hogy a trianoni 
béke a szőlő területek 85 százalékát 
meghagyta, ezzel szemben nem marad­
tak meg azok a fogyasztási területek, 
amelyek a nagy bortermelő Magyaror­
szág részére a régi szerződéses vámte­
rület ideién a magyar bor számára tárt 
kapukat nyitottak. A borkivitel kérdése 
ős a bor belső fogyasztásának a kérdcsri 
áll a törekvések és viták homlokteré­
ben, amelv kérdések a vele való foglal­
kozást annyival is inkább megérdemlik, 
mert

százezer bortermelőnek és 6—
800.000 szölőmunkásvak sorsáról 

van szó.
Azok. akik túlságosan is messze men­

nek követeléseikben a borfogyasztási 
adó teljes eltörlését kívánják, mig a 
mérsékeltebb táborba tartozók belátják 
azt, hogy

a Hies eltörlést a mai viszonyok 
között keresztül vinni nem lehet.

A kérdés megoldását az nehezíti, 
hogy a borfogyasztási adó a vámsok és 
községek bevételi forrása, minek kö­

vetkeztében a teljes eltörlés akkor, ami­
kor Nagy-méltóságod legnagyobb gond'a 
épen az atutonom háztartások ügyének 
rendezése, a legnagyobb akadályokba 
ütközik. Ugyanis

a fogyasztási adó az autonom ház­
tartások egyik legielcntékenvebb 

bevételi forrása.
amelyről a városok és községek csak 
abban az esetben mondanának le, hogy­
ha Nagyméltóságod őket más bevételi 
forrásokkal kárpótolja. Ugyanez áll _a 
fogyasztási adó tételeinek leszállítá­
sára is.

Ez a magyarázata annak, hogy ez a 
kérdés annyi sok vita, memorandumo­
zás után bortermelésünk óriási kárára 
a mai napig még nem dőlt cl s Nagy­
méltóságod ezt a kérdést igyekszik az 
autonómiák hatáskörébe tolni, amikor 
azt mondja, hogy az általa megállapí­
tott tételek csak a maximális lehetősé­
get jelentik, azonban az autonómiáknak 
módjukban áll ezeket a tételeket leszál­
lítani.

Nagyméltóságod ki is jelentette 1928. 
év október havában hogy

eltörlésről szó sem lehet.
mert azt az egész kérdést a községi ház­
tartások rendezésével lehet csak meg­
oldani. ez pedig jelenleg nem ad módot 
arra, hogy a fogyasztási adót eltöröl­
jék. Nagymé'tóságod szerint viszont a 
megoldás utiát a kivitel előmozdításá­
ban kell keresni.

Már az itt elmondottakból láthatjuk 
azt, hogy ez a kérdés olyanná nőtt, 
amelynek nincsen, sajnos, gazdája. 
Nagyméltóságod azt mondja, hogy a 
keze kötve van, mert a községek és vá­
rosok háztartása miatt nem tehet sem­
mit.

az autonómiák vhzcnt a»t nvmd’ák.
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Alkalmi vétel
folytán nagyobb mennyiségű használt, de kitűnő állapotban 
levő könyvhöz jutottunk, n e'yeket mélyen leszállított 
árban bocsáthatunk a közön ég rendelkezésére. A könyvek 
között klasszikus regénytártól a legmodernebb müvekig minden 
található. Figyelje kirakatainkat!

Acél Antíquárium, Széchenyi u, 2,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 peiitjo
leítifitAen el Imiében dgy nőnapig használhatja

a Debreceni Független Újság 
KOLOSON KÖNVVTAK Xl

min a 
számán)

hogy engednek ük szívesen, csak 
kárpótolják őket.

PPedig a borfogyasztási adó kérdése 
elsőrangú közgazdasági és szociális 

kérdés, minthogy 380.000 katasztráiis 
hold szőlőterületünk van. amelynek 
megmunkálása óriási tömegű munka­
napot és munkabért jelent, amelynek ki­
esése, illetőleg csökkenése u szociális 
gondokat csak növelni fogja.

Nagyméltóságod a kivitelben keresi 
a megoldást. Ez azonban nehezen old­
ható meg. mert a jelenlegi elzárkózás 
mellett néhány százezer hektoliter el­
helyezésén kívül többre nem számít­
hatunk. ami pedig jelentéktelen a ren­
delkezésre álló készletekhez képest, 
amikor

a múlt évi termés 3 és félmillió 
hektó volt.

Marad tehát a belső értékesítés. A belső 
értékesítésnél is az árnak megvan egy 
bizonyos határa — elméletileg.

A gyakorlatban azonban Igenis a
veszteségig lenyomott árakkal ta­

lálkozhatunk.
ami mégis lehetetlen akkor, amikor hol- 
dankint 10 hektóliteres .termésnél a bor­
fogyasztási adó közel 200 pengőt visz 
cl, ami a megmunkálási költséggel felér.

Ez olyan vámszedést ieletit. ami 
példátlan a maga nemében.

A belső piacra a legnagyobb gondot 
kell fordítani és a belső fogyasztást kell 
elősegíteni. Ezt mutatja Franciaország, 
Olaszország példája, amely országok a 
statisztika szerint óriási bortermelésük­
nek átlag 5 százalékát exportállak. A 
legszebb állami kiviteli akciók is meg­
bukhatnak. mint ahogy legutóbb meg­
bukott a bolgár kiviteli akció is.

Mindezek a'apján a bortogyasztasi 
adónak legalább csökkentésé^ kellene 
keresztülvinni, még pedig egy 50 száza­
lékos csökkentést olv módon, hogy 
Nagyméltóságod a 164.098—1926.1 . M. 
rendeletben megállapított tételeket 
százalékkal csökkentené.

Mély tisztelettel kérjük Nagymelto- 
sácodat, méltóztassék az érdekeltség 
többször megújuló kérelmét teUesitem 
és ezt a redukciót keresztül vinni-

tn29 február 27.

^ város minden 
álló íérőhelyet á 
3 sok elszáll

A debreceni dalos 
nagybizottságának a 
kérelemmel fordult i
hogy a varos mindaz 
amelyek az iskolákba 
ianak, bocsássa át 
napjaira a dalosverse 
a dalosok elszállásold: 
rendezőség azt is, ho
ház épületét is bocsá 
iára a dalosverseny 
' A városi tanács ki: 
mennyi óvodát, elem 
ipariskolát, az iparmi 
ipariskola tornatermi 
házban levő két tant 
az I. és II. számú 
és a Népház diszte 
rendezőségének rend

A tanács kimondó 
kólákat és a többi he: 
25-én át kell adni a 
az be tudja rendező

m • •!• •

Az Országa 
Testület ta

_Zsidó zeneestély. Grünhut Henrik
vallástanár március 3-án zeneestélyt ren­
dez a városi zeneiskola hangversenyter­
mében, amelyen Halevy és Meyerbeer 
művei mellett Brück Emilnek, a kitűnő 
tehetségű debreceni komponistának a da­
lai is bemutatásra kerülnek. Az erdeke 
és gazdag müsoru est részleteire meg 
visszatérünk.
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A család öröme eijy 
elsőrangú

V.lódl angol Ml. M-sler’a <Ku‘X?*’legelek
bl», D«c«.a gramofonok n gramolo

háti foszlütiizetesre is minden aremelas nslkiil
eredeti gyArl Áron kaphatók >

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gr.mofono..tAlyaba„ Oebr.con, Pia

Csakis elsőrangú valódi kngol g> aap. 
«amink a mar UiO pengőtől ke.

hatók.
Ie«s6k Uilelllnksl tihereen. »Alalkdtal.l.ttaAO

Az Országos 
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nemzetközi viszoi 
sebh mintavásárán 
csei vásároknak c 
tusát. E télből rém 
áru csoportos ta 
Becsbe és Lipcsébe 

A bécsi tanúimén 
költsége — beleért 
gyorsvonat! jegv, 
igazolvány, autóba 
ravaló kiadásait - 
van pengő. Indulás 
lvaudvarró! f. é. m 
7 óra 20 perces gv 
kezes Budapestre 
40 perckor gyors' 

E tanulmányi 1 
hó 9-ig lehet jelei 
kari hivatalában ( 
2.). Jelentkezésből 
zetendő.

A lipcsei tanul 
nap, melyből keit 
pedig a „Leipzig 
ros nevezetessége 
esik. A csoportos 
gei — beleértve 
oda- és visszaút; 
íiati jegyek, teljes 
vány stb. kiadási 
Eeyszáznyolcvan 
diilás: külön gye 
eins 1-én 19 óra • 
Keleti pályaudvar 
Lipcsébe március 
kor. A iclentkez' 
titkán hivatala, 
már 23. A jelent 
költségek fele le 

Nem lehet elég 
a hazai termeiéi 
rendkívüli jelente 
külföldi vásárlát' 
lipcsei és a bécsi 
vásárok azok, a 
mottevö nyugati 
termelését igen 
tanulságos minta 
he. Megismerteti 
a termelési te eh 
nyaival s egyber 
fák egyrészt 
megszilárdításai 
relációk létesülő 
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A város minden rendelkezésre 
álló férőhelyet átenged a dalo­

sok elszállásolására
A debreceni dalosverseny társadalmi 

.„eybizottságának a vezetősége azzal a 
kérelemmel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a város mindazokat a helyiségeket, 
melyek az iskolákban rendelkezésére ál­

lanak, bocsássa át junius 28—29- 30. 
napjaira a dalosverseny rendezőségének, 
a dalosok elszállásolására. Kérte egyben a 
rendezőség azt is, hogy a város a közkór­
ház épületét is bocsássa elszállásolás cél­
éra a dalosverseny rendezőségének.
1 a városi tanács kimondotta, hogy vala­
mennyi óvodát, elemi iskolát, a fiú- és nő- 
ipariskolát, az iparművészeti iskolát és az 
ipariskola tornatermét, a városi szegény­
házban levő két tantermet és egy irodát, 
az I. cs II. számú gazdasági népiskolát 
és a Népház dísztermét a dalosverseny 
rendezőségének rendelkezésére bocsátja.

A tanács kimondotta azt is, hogy az is­
kolákat és a többi helyiségeket már junius 
25-én át kell adni a rendezőségnek, hogy 
az be tudja rendezni a szállásokat.

Az Országos Kézműves 
Testület tanulmanyutja

Az Országos Kézműves Testül t 
tervbe ette Európa két legnagyobb és 
nemzetközi viszonylatban legjelentő­
sebb mintavásárának: a bécsi és a lip­
csei vásároknak csoportos meglátoga­
tását. E célból rendkívül kedvezményes 
áru csoportos tanulmányutat rendez 
Becsbe és Lipcsébe.

.4 bécsi tanulmányúi 3 napos. Összes 
költsége — beleértve az útlevél, vizűm, 
gyorsvonat! jegv, teljes ellátás, vásár 
igazolvány, autóbusz-kirándulás és bor­
ravaló kiadásait — S0.—, azaz Nyolc­
van pengő. Indulás: Budapest-Keleti pá­
lyaudvarról f. é. március 15-én reggel a 
7 óra 20 perces gyorsvonattal. Visszaér­
kezés Budapestre máreus 17-én 21 óra 
40 perckor gyorsvonattal.

E tanulmányi kirándulásra március 
hó 9-ig lehet jelentkezni a Testület tit­
kári hivatalában (Budapest, V., Géza u. 
2.). Jelentkezéskor a költségek tele lefi­
zetendő.

A lipcsei tanulmányút időtartama 5 
nap, melyből kettő az utazásra, három 
pedig a „Leipzig Messe“ és Lipcse vá­
ros nevezetességeinek megtekintésére 
esik. A csoportos utazás összes költsé­
gei — beleértve az útlevél, _ vízumok, 
oda- és visszautazásra szóló gyorsvo­
nat! jegyek, teljes ellátás, vásári igazol 
vány stb. kiadásait — P- ISO.— azaz 
lie y száz nyolcvan pengőt tesznek ki. In 
duíás: külön gyorsvonattal f. évi már 
eins 1-én 19 óra 40 perckor Budapest- 
Keleti pályaudvarról. Érkezés Prágán at 
Lipcsébe március 2-án 14 óra 05 perc­
kor. A jelentkezés helye Testületünk 
titkári hivatala, végső határideje feb­
ruár 23. A jelentkezéssel egyidejűleg a 
költségek fele lefizetendő.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogv 
a hazai termelés szempontjából mily 
rendkívüli jelentőséggel bir az iparosok 
külföldi vásárlátogatása. Különösen a 
lipcsei és a bécsi nemzetközi áruminta- 
vásárok azok, amelvek az összes szá­
mottevő nyugati államok egész ipari 

■ termelését igen gazdag, változatos éf 
tanulságos mintakollekciókban mutattak 
be. Megismertetik a látogatók tömegeit 
a termelési technika legújabb vívmá­
nyaival s egyben pedig alkalmat nyújta­
nak egyrészt üzleti összeköttetések 
megszilárdítására, másrészt pedig u.i 
relációk létcsiilésére.

Hasznos és közérdekű szolgálatot ki­
van tehát teliesiteni a Testület, amidőn 
a fentemlitett tanulmányi kiránduláso­
kat megrendezi s ezzel kedvező alkal­
mat nvujt a magyar iparosságnak tech­
nikai ismeretköre kibővítésére es gaz­
dasági relációi kiépítésére.

t- cserép t«9 »ICSÓbben kap
haté To«h »• S»b»»ty*" 
Rl. tégiafly »réból hlad js 
Hatvan u 1 3. III. e. Telefon610

Tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és FELDHEIM IMRE
_____ __ _ ___ __ felöltő szöveikulönleges -égeket vosztouáiioon, Kossuth ucca 6. az.

csőit fejjel eszméletlenül vergődött a pad­
lón.

A nehéz katonai fegyver golyója 
olyan borzalmas sebet ejtett, hogy a 
felismerhetetlenségig eltorzult az
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A vatikáni pályaudvar.
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Tőkés Vince a folytatólagos főtár­
gyaláson ismét több sikkasztást

ismert be
A debreceni törvényszéken S e r1y 

Jenő dr. tanácsa kedden délelőtt folytatta 
a tárgyalást a Tőkés-ügyben. A tárgyalás 
megnyitása után dr. Eőry Kálmán 
ügyész kérte, hogy tanukat hallgassanak 
ki arra vonatkozólag is, hogy az 1925-ös 
közpénztári napló és 80 okirat eltünteté­
sénél Mikola pénztáros hogyan működött 
közre. A bíróság az ügyész kérésének nem 
adott helyt, majd később folytatják le erre 
vonatkozólag a bizonyítást.

A tárgyaláson az első vádpont volt 
kedden annak a lö millió koronának az 
ügye, amelyet Tőkés a birkák gondozá­
sára vett fel és úgy fizetett vissza, hogy 
a Parenthézy utján szerzett

hamis előleg nyugtákkal számolta el 
az összeget.

A második vádpont volt, hogy 1926 de­
cemberében

Tőkés feltörte Mikola pénztáros ládi- 
káját és ellopott több nyugtát és 12 

pengőt.
Tőkés az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy nem ő törte fel a ládát, hanem Pa­
renthézy. A szembesítés során heves han­
gon vádolták egymást a láda feltörésé­
vel és megmaradtak tagadó, egymást vá­
doló vallomásuk mellett.

Letárgyalták a birkapénz elsikkaszta- 
sának ügyét is, Tőkés és Parenthézy, 
hogy a birkapénzt ne kelljen visszafizetni, 

egy 3 millió koronáról kiállított fize­
tési előleg nyugtát elszámoltnak vet­
tek, bár azt soha ki nem adták és igy 

vissza sem fizettek.
Vádolták még azzal is Tőkést, hogy Mi- 
kolát rábírta arra, hogy a kezelése alatt 
álló

fogyasztási adóból 10 milliót kisebb 
kölcsönök címén adjon át neki.

Ezeket a kölcsönöket nem fizette vissza 
soha. Tőkés a három millió koronáról 
szóló hamis nyugtára és a 10 millió köl­
csönre vonatkozólag kijelentette, hogy ár­
tatlan és nem ö okozta a kart a község­
nek.

Beismerte azt, hogy a vadászati di­
jakból befolyt 5.700.000 koronát fel­

vette és nem számolta el,
beismerte azt is, hogy a Gazdák Biztosí­
tójának járó dijat is elsikkasztotta. Déli 
egy órára járt az idő, amikor a tanácsel­
nök bejelentette, hogy a 1 őkés Vince^ el­
len emelt vádak nagyobbik csoportjával 
végeztek, letárgyaltak 47 vádpontot és 
most már csupán az 1921-től 1927-ig a 
község számára postán érkezett és elsik­
kasztott összegek ügyében vannak hátra 
kihallgatások. A vádaknak ebben a cso­
portjában valószínűleg a jövő héten Mike- 
pércs községben tartják meg a tárgyalást 
és ott hallgatják ki a tanukat. A tárgyalás 
befejezése előtt ismertette az elnök a 
tábla döntését, amelyet a Parenthézy Imre 
és Mikola István letartóztatása ellen be­
adott felfolyamodás ügyében hoztak. A 
tábla fentartotta továbbra is a két vád­
lott letartóztatását, de más indokolással, 
mint ahogy azt a törvényszék elrendelte. 
Kimondta a tábla, hogy csupán a bizonyí­
tékok biztonságára és az összebeszélés ve­
szélyére való tekintettel tartja fenn a le­
tartóztatást. így valószínű, hogy a reájuk 
vonatkozó vádpontok letárgyalása után is­
mét szabadiábra kerülnek. A tárgyalást a 
Tőkés ügyben szerdán folytatják és a Mi- 
kóla—Parenthézy ügyekben hallgatják ki 
a tanukat.

arca.
A nagy sebből patakzott a vér és

hörögve vergődött a padlót karmolva 
az iszonyatos kíntól.

Bajtársai egy pillanatig a rémülettől der­
medve meredtek a rémes látványra s az­
után odarohantak társukhoz, felfektették 
az egyik ágyra és orvosért telefonáltak.
Az orvos megvizsgálta és intézkedett, 
hogy azonnal vigyék be a katonai kór­
házba, mert a sérülés életveszélyes és 
azonnal operációt igényel. A betegszállító 
kocsira fel is tették az önkéntest, de

a kórteremhez már nem jutott el, 
meghalt útközben a kocsin.

Bosznay Dezső este 10 óra után kapta 
az értesítést arról, hogy fia öngyilkossá 
lett. Kirohant a fiához, akit már csak hol­
tan láthatott viszont. A katonaság részé­
ről megindult a széleskörű nyomozás an­
nak megállapítására, hogy miért dobta el 
magától az életet a fiatal katona. A nyo­
mozás során több irányban kutattak, de a 
legnagyobb valószínűség szerint a sze­
relmi bánat hajszolta a halál karjába az 
érzékeny lelkű fiatalembert. A család in­
tézkedése szerint a temetést szerdán tart­
ják meg. A gyászbaborult család, amely 
iránt igen nagy részvét nyilvánult meg az 
egész városban, a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Fájdalomtól porba sújtva, de Isten ki­
számíthatatlan akaratába belenyugodva 
tudatjuk, hogy szeretett fiunk és testvé­
rünk: BOSZNAY KÁROLY LÁSZLÓ, a 
11. h. gy. e. karpaszományos gyalogosa, 
folyó hó 25-én este életének 20-ik évében 
váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó
27- én, szerdán délután 3 órakor lesz a 
m. kir. honvéd- és közrendészeti kórház 
halottas házából (Újvárosi ut 3.) a róm. 
kath. temetőben levő családi sírboltba.

Engesztelő szentmise áldozat folyó hó
28- án reggel 9 órakor fog a róm. kath. 
templomban az Egek Urának bemutat- 
tatni.

Debrecen, 1929 február hó 26. 
Szeretetünk őrködni fog feletted! 
Bánatos szülei: Bosznay Dezső és neje 

Castelli Mária.
Testvérei: Edith férjével Jeszenszky 

Jenővel, Sándor, Alajos.
Az összes rokonok nevében is.

Bőrönd« bő díszműárut
euk képesben lsttr.lstilrt«mei«lernél Tksérol- 

hűt

FEUERMANN SS?

Bosznay Dezső nagykereskedő 
önkéntes íia a 11. gyalogezred 

kaszárnyájában agyonlőtte magát
A liatal katona szerelmi bánatában lett

öngyilkos
Bosznay Dezső debreceni nagyke­

reskedő Károly László nevű fia hétfőn 
este 9 órakor öngyilkos lett. Az öngyil­
kosság nagy megdöbbenést keltett az 
egész városban és gyászba bontotta a va­
ros egyik tekintélyes kereskedő családját. 
A megrendítő öngyilkosság részletéiről a 
következőket sikerült megtudni.

Bosznay Dezső Károly László nevű fia, 
aki a múlt évben érettségizett le, a szülői 
háznál élt és nagyon életvidám, egészsé­
ges fiatalember volt. Az érettségi után 
beállt katonának a 11. gyalogezredbe. 
Társai nagyon szerették a fiatal katona., 
aki igen jó bajtársnak bizonyult. A vidám 
kedélyű fiatalember

az utóbbi napokban megváltozott, 

szórakozott lett

és szüleinek is feltűnt, hegy búsul. Kér­
dezgették, hogy mi hantja, de o ne 
mondta meg és azt hangoztatta, hogy

csak hangulat az egész és rövid ideig tart 
I a rossz hangulat.
1 Bosznay Károly László hétfőn este hat 

órakor eltávozott a kaszárnyából és haza­
ment szüleinek a lakására, megvacsora- 
zott és fél 9 óra körül eltávozott hazul­
ról. Azt mondta az édes apjának, hogy a 
kaszárnyában kilenc órakor jelentkeznie 
kell. Nagyon búsan távozott a lakásról. 
Pontban kilenc órakor bement a kaszár­
nyába és az önkéntesek számára kijelölt 
tanteremben foglalt helyet. Bajtátsaival 
egy ideig elbeszélgetett, majd

levette az állványról a szolgálati 
fegyverét, megcsinálta a tisztelgő 
fegyverfogast és utána nagy Hirtelen­
séggel szájába fogta a fegyver csö­

vét és a puskát elsütötte.
Olyan hirtelen történt az egész, hogy baj­
társai nem tudták megakadályozni és csak 
akkor rohantak már oda. mikor szétron-

— Az osztáivsorsiáték mai húzásán a
következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki: 2000 pengőt nyert: 57304. 
1000 pengőt nyert: 64111. 600 pengőt 
nyertek: 2891, 28783, 29498. 36590.
Ezenkívül kihúztak még 15 darab 5000 
pengős nyereményt, 91 darab 200 pen­
gős nyereményt és 1388 darab 125 pen­
gős nyereményt. A húzás folytatása fo­
lyó hó 27-én lesz megtartva.

A „Bridoe“-háríyajá1ék 
leflkimeiitöbb uj könyve!
Most jelent meg!

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabályuk, szatiálymagyai ázat.

,tátik, teória, praxis

Irta :
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS 

Fűzve ára 5 pengő.
Kaph 'lő

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.
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„Miss America” Claire Windsor.

Kultur és zeneesíély 
a zeneiskolában

Március hő 3-án este 8 órakor rendezi 
G r ü n h u t Henrik tanár zsidó tárgyú 
zene és kultur estélyét, mely iránt város­
szerte már most nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg. A műsor, amelyet Grünhut Hen­
rik előadása nyit meg, igen magas szín­
vonalúnak Ígérkezik, már csak azért is, 
mert gerincét Brück Emilnek, a Debre­
cenben élő kiváló zeneszerzőnek szerze­
ményei teszik. Az előadást szavalatok, 
énekszámok és zeneszámok tarkítják.

A szereplők között vannak Biró Er­
zsébet, Benedek László, Epstein 
Sándor, Klein Sándor, Révész Jó­
zsef, B e r é n y i Béla, Grünhut Tiva­
dar, Nemes István, Stepanov La­
jos, S r é t e r Dezső és Weiszmann 
Ágnes. A Brück-dalokon kívül Mendels­
sohn, Mayerbeer, Halevy, Mozart kompo­
zíciói is bemutatásra kerülnek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 26-án, kedden, a következő be­
jelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Glócz Béla cipészsegéd, fiú: Tibor; 

Beck Ede villamoskalauz, fiú: Sándor; 
Kardos Imre fm., leány: Ilona; Lévay Já­
nos hiv. szolga, fiú: Mihály; Veres Fe­
renc fm., leány: Julia; Szebeni József 
MÁV lakatos, leány: Ilona; Turza József 
vendéglős, fiú: Zoltán; Komádi Imre ci­
pészmester, leány: Katalin; Sza.thmári 
Géza magántisztviselő, leány: Irén;

ELJEGYZÉSEK:
Konrád János—Kovács Eszter.

HALOTTAK:
Rikasi András ref. 10 napos, Zápolya u. 

7. Molnár Bertalan római katolikus 65 
éves, Téglavető 184. Nagy György ref. 
14 napos, Vesselényi u. 111. Lövi Tibor 
izr. 14 hónapos, Kinizsi u. 43. Kiss Jó­
zsef ref. 78 éves, Garav u. 4. Böszörményi 
Eszter ref. 72 éves, Tégalvető 78. Szilvás! 
Olga ref. 18 hónapos, Kurucz u. 62. Ra- 
dócz Julia római katolikus 18 éves, Szo- 
boszlói ut 15. Elek Aranka ref. 4 éves, 
Dózsa u. 11. Balogh István római katoli­
kus, 65 éves, Bercsényi u. 38. Lőrincz Jó­
zsef ref. 9 éves, Berta u. 6. Blizik Mária 
római katolikus 47 éves, Pandur u. 7.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­

közönség szives tudomására adni. hogy 
Budapesten több előkelő kalapszalonban 
szerzett hosszas tapasztalatok után 
Debrecenben, Batthyányi u. 2. sz. alatt 
március 1-én ,,Belvárosi kulapszalon* 
cég alatt a legmodernebb ízlésnek is 
megfelelő kalapszalont nyitok, hol át­
alakítások is a legpontosabban és jutá­
nyosán eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel 
SCHWARCZ SZERÉN 

Batthyányi u. 2.
Belvárosi kalapszalon.

A Máv. filharmonikusok nagy 
hangversénye március hó 5 en
Március hó 5-én este 8 órakor tartja 

meg a Bika-szálló dísztermében minden 
tekintetben sokat Ígérő hangversenyét a 
MÁV filharmonikusok szeretettől körül­
vett kitűnő zenekara. A filharmonikusok 
ezen hangversenyét, a szezont megnyitó 
első hangversenyük hatalmas és eleven 
emlékként élő sikere után, a legmesszebb 
menő, Debrecen zenei szépet kedvelő kö­
zönségének minden rétegét magával ra­
gadó nagy és meleg érdeklődés előzi meg, 
úgyhogy a jegyek nagy részét elővételben 
megváltotta már a hangversenyen meg­
jelenni kívánó nagy közönség. Az orches- 
tralis zeneirodalom ragyogó és szingazdag 
gyöngyeit füzérbe fonó, hatalmas műsort, 
amelynek keretében lép föl Nagy Margit 
operaénekesnő, az operaház kiváló mű­
vésznője is. teljes egészében a követke­
zőkben adjuk. 1. Weber: Bűvös vadász.

Oxford. 3. Mozart: Grófné áriája a „Fi­
garó házassága" c. operából. Zenekarkisé- 
rettel énekli: Nagy Margit, az Operaház 
tagja. 4. Leopold: Magyar népdal ábránd. 
5. Strauss: Saffy áriája a „Cigánybáró" 
vigoperából. Zenekarkisérettel énekli: 
Nagy Margit, az Operaház tagja. 6. 
Offenbach: Orpheus az alvilágban. Nyi­
tány.

Jegyek válthatók Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében (Piac ucca). Föld­
szinti ülőhely 3, 2 pengő és 1 pengő 60 
fillér. Erkélyülés 1 pengő 60 fillér.

A vezetőség állóhelyet nem ad ki, mert 
úgy határozott, hogy a hangversenyterem 
állóhelyeit teljes egészében és díjtalanul a 
tanulóifjúság számára tartja fenn és en­
gedi át, hogy ha áldozatosan is, de szol­
gálhassa a magyar ifjúság mindenek fö­
lött álló kultur ügyét.

* w*«.*«***»*.®

Tovább tart az olvadás
A Meteorológiai Intézet jelentése. Ma 

délben Budapesten ' 3 fok C. volt a hő­
mérséklet.

Jóslat: Részben felhős idő várható, 
kisebb lecsapódásokkal, nappal gyenge 
olvadás.

A?, enyhülés most már erősebb mér­
tékben tovább folyt, bár az ország 
északnyugati vidékei még mindig elég 
hidegek. A hőmérséklet napközben, 
ezeket az említett északnyugati része­
ket kivéve, mindenütt erősen fagypont 
föle emelkedett, sőt a déli részeken a 
+ 10 fokot is megközelítette. (Budapest 
+ 1 fok,

Debrecen +3,
Szeged +3, Pé-s +9, Kaposvár +7. 
Sopron —4 fok) és sokhelyütt már éj­
jel sem süllyedt a hőmérséklet a fagy­
pont alá.

Így Debrecenben 0 fok, Kaposvárott 
+2 fok. Pécsen +2 fok volt a hőmér- 
ékleti minimum. Budapesten —4 fokig.

Szegeden 0 fokig, de Sopronban —S 
fokig és Szombathelyen —13 fokig 
süllyedt a hőmérséklet.

Csapadék alig volt (Kecskemét ! 
mm), az enyhülés Dél- és Nyugat-Euró- 
pában tovább tartott, de Közép-Európa 
északi részein Anglia az újabb hideg­
áramlás hatáskörébe jutott

Hamburgban ma reggel —13 fok volt 
a hőmérséklet és majdnem egész Ang­
liában is fagypont alá süllyedt a hő­
mérő. Mégis felettünk annyira megerő­
södött már a déli meleg áramlás, 
nogy ha nem is szűnt meg teljesen az 
iijabb lehűlés veszélye, mégis erősen 
gyengült és kilátásunk van arra. hogy 
az enyhe idő folytatódni fog.

Időjóslás: Túlnyomóan felhős, rész­
ben ködös idő várható, kisebb lecsapó­
dásokkal, gyenge éjjeli faggyal, nappal 
mérsékelt olvadással, később hősülye- 
dés lehetséges.

Március 2-án lesz a Protestáns bál
Már csak pár nap választ cl bennün­

ket a március 2-án megtartandó Pro­
testáns Báltól s az eddigi előkészüle­
tekből és előjelekből ítélve meg leimt ál­
lapítani, hogy ilyen országos érdeklő­
dés nemcsak hogy debreceni, de egyet­
len magyar bált sem előzött meg eddig. 
Ez a hatalmas érdeklődés teljesen indo­
kolt is, mert hiszen azonkívül, hogy ez 
a bál a protestáns egység és összetartás 
eszméjét fogja szolgálni, a mulatságra 
a mai Magyarorszag vezető egyénisé­
gei jelentették be részvételüket. Eljön a 
balra Horthy Miklós kormányzó csa­
ladjával együtt, gróf Bethlen István mi­
niszterelnök feleségével, továbbá herceg 
Hohenlohe Egon teleségével, Mayer Já­
nos miniszter, Mezőssy Béla és hegc- 
aüs Lorant ny. miniszterek és a közélet 
számos előkelősége.

A tegnapi napon a kabinetiroda tele­
fonon közölte a bálelnökséggel a kor­
mányzó óhaját, hogy külön kihallga­
táson kívánja fogadni a bál vezetőségét. 
Ezért Haaházy Elemér balelnök, Czeg- 
lédy András alelnök és dr. Datly- 
Kozma Lajos főrendező ma felutaznak 
Budapestre, ahol a kormányzó kihallga­
táson fogadja őket. A balelnökség most 
személyesen fogja meghívni a bálra a 
kormányzót, akit különben már külön 
kurír által vitt díszes meghívó utján 
hívtak meg. Budapesten időzik jelenleg 
dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki 
gróf Bethlen István miniszterelnöknél 
jelent meg kihallgatáson.

A bál páratlanul nagyszabásúnak 
Ígérkezik, a meghívón nem kevesebb, 
mint 400 háziasszony, 150 fővédnök, 
598 diszelnök, 960 védnök. 450 tiszte-
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Nagy Frigye* rokokó színháza a potsdami újpalotában, amelyet most nyáron 
megnyitnak kisebb Moeart operák résiére.

lctbeli rendező. 150 bálbizottsági tag és 
560 rendező szerepel. A meghívókra 
löbb mint 8 mázsa cliromo műnyomó­
papírt és 3 mázsa feliér kartonpapirt 
használtak fel. a meghívók átfiizéséliez 
5 és fél kilométer kék selycmzsinór 
szükségeltetett. A szétküldött meghívók 
száma: 7000. A mulatságra 79 napilap 
cs 47 képeslap küldi ki munkatársát, 
több hetilap külön számot ad ki ebbői 
az alkalomból A Magvar Filmhíradó 
fllmfelvételt fog készíteni a bálról.

A Ferenc József ut 26. szám I. eme­
let alatt székelő báhroda d. e. li—i.jK 
és d. u. 4—7-ig állandóan oermanen- 
ciában van, hogy a jegyigénylőket kj 
tudja elégíteni. A báliroda mindennemű 
a bálra vonatkozó felvilágosítással 
készséggel szolgál.

»*«

Tornataníolyam 
az uj Dóczi-ban

Az élet mozgás. Ha e fontos tényező 
hiányzik a gyermekek, a fiata.ok és fel­
nőttek életéből, fejfájás, gyakori meg­
hűlés, anyagcsere zavarok, vérsze­
génység. könnyebb-sulyosabb betegsé­
gek általában lelki, testi ferdeségek 
(abnormitások), sokszor életuntság álla­
nak elő.

A valóban anatómiai alapon beállí­
tott modern pg-szségi tornagyakuvla- 

a lelki elet és -'H 111 r Ka rrel- 
lett a legnagyobb áldás mellett, a rf: - 
Ft nkori torn’zás á' a -D i-ezett cgv- 

mert . szervezett hi..,uiikus 
. ••10c. me,Lit a ti e k tcmi.i/is 

í'.m1 előidéz : egyi / na t eter ks vér- 
ts fo:' -1 kik' S nöl -..iból 

r ind kóros nyagot. \ 1 eni aszte- 
r, j cs ritmikus t* ■ a P:J >. i u ni 
K"i-,\vd, mozdula’ • eve. :vr a 
la • knál annv’ra fot.i k 

IBc;, termésvCtü nndvri es/tevkus 
í> ,'g/iiikus tvii i orakat '.art a D' c/i 
a .i.z.'i modernül ' . • ,.f dV'titi öl­
téssel clátott uj torna teamében március 
hó l-én megkezdődő tornatanfolyam 
melyre jelentkezéseket elfogad Máar 
Margit tornatanárnő naponként délután 
3 ólától.

Gyapjuhozam verseny 
a Tiszántúlon

Közismert tény, hogy főleg a kisebb 
juhászatokban az átlagos gyapjuhozam 
igen alacsony, — ennek főoka az, hogy 
a gazdák a nyírás alkalmával nem szok­
ták az egyedek gyapjuhozamát lemérni 
és igv a selektálást, illetőleg a kiselej- 
t.zúst nem tuuj. k 11 kívánatos módon 
elvégezni. Az állítólagos gyapjuhoza- 
mot igen kevés munkatöblettel lehetne 
két, sőt három kilogrammal emelni, ami 
pedig úgy magán, mint nemzetgazda­
sági szempontból igen nagyjelentőségű 
volna. Miután a gyapjuhozam. illetőleg: a 
gyapjutermelési készség igen jól es 
hűen öi oklődő tulajdonság, tehat kézen­
fekvő és a jövedelemezőség szempont­
jából fontos az, hogy a gazda csak azo­
kat az egyedeket használja továbbte- 
nvésztésre, amelyeknek a gyapjuho- 
zama aránylag a legmagasabb. Fontos 
ez a takarmányozás szempontjából, hi­
szen a kevés gyapjút szolgáltató juh is 
annyi takarmányt fogyaszt el, mint a 
több gyapjut termelő.

A gyapjuhozam ezen fokozása és a 
juhtenyésztés rentábilissá tétele érde­
kében rendezi meg a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara az 1929. évben a ti­
szántúli juhászatok számára hazánkban 
az első gyapjuhozam versenyt.

A versenyre jelentkezés határideje 
március 30. Részvétel díjtalan. Az ellen­
őrzést a kamara által kijelölt nvirobiz- 
tos fogja végezni és a versenyre huN- 
lenteít juhokat fülbélyeggcl fogja ellátni 
és ezek gyapjuhozamáról a Kamara 
egy tanúsítványt fog kiállítani és igV' a 
gazda a felülbéiyeges juhot jobban tudja 
értékesíteni, mive! igazolhatja az me 1 
egyed gyapjuhozamát.

A verseny szempontjából a Kamata 
két csoportot állított fel: I. nagy Ju|ia' 
szátok (100 anyajuhnál nagyobb szám 
juhászatok) és II. kisebb juhászán p 
(100 anyajuhnál kisebb számú juhásza 
tok). Mindkét csoportban egyed és cso­
port dijak lesznek kiosztva.

A versenyre vonatkozó minden kér­
désben a Tiszántúli Mezőgazdasági ka­
mara (Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz. 
készséggel szolgál felvilágosítással 
érdeklődőknek.
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Az üzletembernek

szilárdan épített, gyors, gazdaságos 

és mindenekfelett üzembiztos kocsira 

van szüksége.
A Ford Motor Company, mikor 

piacra hozta a„Business-Coupé“-t, 

olyan autót épített, mely mind­
ezen feltételeknek a legteljesebb 

mértékben megfelel.
Vizsgálja meg ezt a kocsit a legköze­

lebbi Ford képviseletnél töviről-hegyi- 

re es kerje annak qjjmentes gya*

korlati bemutatását. Így személyesen 
is meggyőződik arról, hogy a Ford 

„Business-Coupé az a kocsi, melyet 

Ön óhajtott és amely lehetővé teszi, 
hogy tevékenységét és ezzel 

nyereségét megsokszorozza, az 

eddig szokásos utazási költségei lénye­

ges csökkentésével.
Ez az autó az üzietemoer ideális bo­
csija, olcsó ára s minimális üzemkölt­

sége folytán.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

toltfoaMÁmai:

Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal ée kolcsönkonyvtár 6—75 
Szerkeestőeég nappal — — — — 10—20
S*erkasztosig éjjel — — — — 18 és 812

Tornyai bácsi, a vándor- 
költő, segítségért kiált
A rcdakció füstös, szűk kis szobáiba 

összefut minden. Öröm. bánat, sirás. 
nevetés, szorongó félelem és harsány 
kiáltás. Ma újságírónak lenni a legfáj­
dalmasabb mesterség: az újságíró ott 
áll minden fújás ütközőjén és az ólom­
mal nyomott bewrcngeteg a sok fojtott 
jajt.ngás vibráló szeizmográfja. Akik 
már nagyon leestek, akik mar nagyon 
leestek, akik már nagyon összetörtek, 
akik már nem tudnak magukban sírni, 
a tiszuvirágéletii laphasábokon akarják 
kére sikolyukat harsogóvá dagasztani.

A mi postásunk rengeteg könnyes 
kérést cipel. A sok levél piramissá da­
gad naponként az íróasztalon és a sok 
levélnek égi a mottója:

—- Segítsetek rajtam!
Most is sok levél érkezett és köztük 

egy, miként eredeti ortográfiáváI alább 
következik:

„Tekintetes szerkesztő ur. soraim­
ban Kérem somom helyzetem, kegyes 
színe elében állitot az iránt, hogy szo- 
rongatot helyzetemet részben tudo­
másra hozzam mélyen meg kel hogy 
meg hajoljak és ösmeressem helyze­
temet. már hónapok óta küzdők a kö­
nyörtelen hidegben, szerény áltatom 
■szerkesztet kis verseim árusításával 
hogy a létemnek fentartására behozak 
valamennyit Tekintetes szerkesztő 
urnák Jelentem magas koromra te­
kintetei nem bírom kitartani az erős 
kifázást, követte az influenzia, két­
ségbe estem, semmi nélkül várom, 
hogy mi történik velem, kereset nél­
kül betegen. Tekintetes Szerkesztő 
urnák nemes lelkiiségc nemes be ös- 
merése alapján hálás köszönettel 
venném, ha szomorú helyzetemen mi­
nél hamarabb segíteni lehetne, pénz 
hijján, tüzelő anyag és élelem hiány­
ban szenvedek, kérem becses inptok 
hasábján közölni a Jobszivü családok 
és Társadalom figyelmében adni. 
Bármilyen nemű segítségei járulnak 
hozám Istenek nevében hálás köszö­
netemel vagyok

kétségbe eseten várom áldot kezei 
kel felém jutatot segítségeiket

alázatos szolgája
Tornyai János öreg vándorköltő 

lakásom Erzsébet utza 61. szám. l.ső 
ajtó, kivan Írva a nevem.

Debreczen.“

1929 február 27.

így szól ez a levél a sok száz szo­
morú levél közül.

Debrecennek sok nevezetessége van. 
És kétségtelen, hogy Tornyai János, az 
öreg vándorköltő közéjük tartozik. Tö­
pörödött alakjával, zsitióros dolmányá­
val, Cyrano orrával, rekedt hangjával, 
elmaradhatatlan sziníoltia Debrecen ké­
pének.

Egy ember, akiről elfelejtkezett az 
idő. Öreg lantján szakadozott a sok húr 
és vékony hangját már alig hallani a 
nagy zsivajban.

Hetven éves? Nyolcvan éves? Száz 
éves? — Tudja Isten...

Megénekelte Jáger Marit, a börtönbe 
kisérte Haverda Máriát s már Erdélyi 
Béla „tetteit‘‘ is rigmusba szedte.

Mindent megénekelt már Tornyai Já­
nos öreg vándorköltő és cérnavékonv 
hangjában egy elmúlt korszak történel­
me visszhangzik.

De hát ki ne ismerné Debrecenben öt?
Valahogy átkoplalta az eddig vihar­

zott szörnyűségeket. Vén feje fölött át­
dübörgőit a világháború, a forradalmak 
tipró szekere, a spanyol vész, a nélkü­
lözések sok szűk esztendeje, de az öreg 
Tornyai nem szorult senkire. „Pláné- 
tás" szekrénye télben-nvárban ott dili 
az ucca sarkán.

Tornyai bácsi eltartotta magát.
Ám jött a kegyetlen, marcangoló idei 

hideg tél. Mindenki menekült előle.
A Hideg rátétté fagyos kezét Tornyai 

bácsi torkára is.
Kedves öreg Tornyai!
Reszkető kézzel írja: „magas ko­

romra tekintetei nem bírtam továb ki-

i letmeiitő szerencsés véletlenek a debreceni 
luujy bombarobbanásnál

Lapunk tegnapi számában a debreceni 
bombamerénylet 15 éves évfordulója al­
kalmával közöltük dr. R a d ó Rezső ka­
marai főtitkár visszaemlékezéseit, ame­
lyekben megemlékezett, hogy M i k- 
lossy István görögkatholikus püspököt 
csak egy szerencsés véletlen mentette 
meg a katasztrófától, amennyiben a bom­
bát tartalmazó csomag felbontásának 
megkezdésekor Csaba Adorján szat­
mári főispán telefonhívása szólította el 
lakásának egyik távolabbi szobájába.

Ugy-anilyen szerencsés véletlennek 
köszönhette menekülését Szávay 

Gyula, a kamara akkori főtitkára,
aki épen fent volt a püspöknél s vele 
lakbérleti ügyében tár It, azonban hi­
vatalában sürgős do .én, a telefon­
hoz távozó püspököt jm tudta meg­
várni, hanem lesietett dolgozó szobájába. 
A bombarobbanás a kamara hivatalos he­
lyiségei közül a 4-es és 5-ös számú szo­
bák felett történt, amelyek közül a 4-es 
dr. Radó Rezső akkori segédtitkár szo­
bája, mig az 5-ös már akkor is a kamara 
iktatóhivatala volt, amelyben Bujdosó

Gábor irodaigazgató, akkori irodatiszt és 
Vájná Aranka dolgoztak. Úgy őket, 
mint a segédtitkári szobában tartózkodó­
kat az a szerencsétlen véletlen mentette 
meg, hogy a dinamit házikészitmény lé­
vén, a bombaszakértők szerint szabályta­
lanul, nem függőlegesen, hanem csak 
rézsutosan lefelé hatott s nem ennek a két 
szobának a mennyezetét ütötte át. hanem 
a kamara nagy folyosójának a mennye­
zetét szakította le.

Itt ismét az utolsó pillanatban be­
következett szerencsés véletlennek 

köszönhette menekülését
a mennyezet pár pillanattal később lesza­
kadt része alatt nyugodtan álldogáló K o- 
r o m József, a kamara tisztes öreg el­
járója, akit Vájná Aranka, a mostani 
irodaaligazgató úgyszólván az utolsó pil­
lanatban szólított el a legveszélyesebb 
helyről az iktató-szobába. A kamara má­
sik eljárója, Kiss László pedig csak sze­
rencsés elugrásának köszönheti menekülé­
sét. Szerencsés véletlenek voltak ezek? 
Talán sokkal inkább a gondviselés kifür­
készhetetlen rendelkezései.
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tartani az erős kifázást. követte az in- 
íluenzia'‘.

Követte az influenzia!... Az utálatos, 
kíméletlen „influenzia“. amely nem is­
meri a költők örök élethez való jogát. 
Amely nem ismeri Tornyai János öreg 
magyar vándorköltőt, aki a száz esz­
tendős kor felé hajló testével lázban 
gémberedve fekszik hidegülő ágyában:

Kedves „Jobszivü családok és Társa­
dalom!“

Csokonai itt köhögte ki a tüdejét. Itt 
Debrecenben. Petőfi is itt kínlódott át 
egy telet és a Hitetlen szobájában égő 
pipáid használta kályhának.

Most újra itt van egy költő. Nem Cso­
konai, nem Petőfi, csak az üreg Tornyai. 
De ember, drága szép öreg magyar em­
ber, aki élni akar, élni akar makacs szi - 
vóssággal és akiben úgy virágzik az 
életet adó optimizmus, akár egy liasz 
esztendős suhanc legényben.

Tornyai vándorköltő bátyánk láttán 
a soha vissza nem térő múlt illatozik 
felénk.

Tornyai bácsi most megállt.
Nem bírja tovább.
Segítsetek rajta! Könnyen rátaláltok. 

A címe nem titok, ö maga közli:
„Erzsébet utza 61. szám. l.ső ajtó, 

kivan írva a nevem,"
G. .1.

— Elhalasztották a Függetlenségi 
Párt Kállav vacsoráját. A protestáns 
hétre való tekintettel a Független Pol­
gári Párt szombatra tervezett vacsorá­
ját, amelyen Kállav Tibor is részt vett 
volna, március 13-án, szerdán este 
tartja meg. A vacsorán Kállav Tibor 
nagy beszédet fog tartani. Jegyeket a 
Függetlenségi Körben lehet előjegyezni.

Az uj református hitvédelmi káté
ismertetése. A debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének hitvédelmi 
szakosztálya pénteken délután 6 órakor 
a Kollégium dísztermében ülést tart. 
Bizonyára széles rétegek előtt számít­
hat érdeklődésre ez az ülés, hiszen dr. 
Révész Imre lelkész ismerteti az uj hit- 
védelmi kátéját. A szakosztály vezető­
sége felhívja a közönség figyelmét az 
cl0adi>'r" ,amelyre belépődíj nincs.

— Arcképet mindig örömmel szemléli, 
ha azokat L1ENER fényképész készíti.

150U levente jön Debrecenbe. A 
testnevelési felügyelőség értesítette a 
városi tanácsot, hogy az OTT április 
28-ikán országos bajnoki levente mezei 
futóversenyt rendez Debrecenben. Ez 
alkatomból 1500 levente lesz Debrecen­
ben, akiknek az elszállásolása a testne­
velési felügyelőségnek nagy gondot 
okoz. Épen ezért azt kérte a városi ta­
nácstól, hogy az óvodákat és a mene­
dékházakat április 27—28—29. napjaira 
engedje át a testnevelési felügyelőség­
nek a leventék elszállásolására. A ta­
nács a kérelmet teljesítette és ezekre a 
napokra az óvodákban és a menedék- 
házakban szünetet rendelt el.

— Fényképeket loptak a Csapó uc- 
cáról. Adler Csapó uccai fényképész 
kirakatát ismeretlen tettes feltörte és 
ellopta a fényképeket. A nyomozás 
megindult.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Köszönetnyilvánítás. Mély tisztele­
temet és köszönetemet fejezem ki mind­
azoknak, akik feledhetetlen férjem vég­
tisztességén megjelentek, illetve szives 
szavakkal bánatunkat enyhíteni igyekez­
tek. Özv. Kovács Ferencné és gyermekei.
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A LEONÉPSZERÜBB 
RÁDIÓKÖNYV
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ÖSSZEÁLLÍTOTTÁ
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 140 ábrával, legújabb hullámhossz.táblával

ára 2 80 P
Kapható

Hegedős és Sándor Rt, könyvkereskejóséban TeLfon 54

—■ Amatőrök felvételeit kidolgozz^ 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto. 
börze, Piac ucca 38.

— Háziestély a Csapókerti Olvasó­
körben. Az Olvasókor vigalmi bizousj. 
ga a tagok, azok hozatartozoi és barat; 
részéről előterjesztett kívánságnak en- 
gvuve elhatározta, hogy március 3-m 
vasárnap, este 8 órai kezdettel teaes. 
télvt rendez, melyre a Kör tagjait 
azok liozzatartozoit ezúton is meghívja: 
E teaestélyen semmitéle belépti dijat ii. 
zeni nem kell s célja a kor tagjai és 
szók hozzátartozói között a társadalmi 
érintkezés fejlesztése. A megjelenőt 
szórakozásáról a vigalmi bizottság gon. 
doskodik. Zenész Halmi Imre.

— Amatőrök felvételeit kidolgoz 
megnagyitja. Szakszerű munka, öleit 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc Józid 
ut 38. Az udvarban. ' '

— Házhelyet igénylő iparosok figyel, 
mébe! A közelmúltban a szakosztályok, 
hez intézett körlevelünkben közöltük, 
hogy a városi tanácshoz iparosaink 
kedvezményes áru házhelyhez juttatása 
érdekében megkeresést intéztünk. A 
városi tanács foglalkozott is beadvá­
nyunkkal s vett értesülésünk szerint ai 
ii. n. Kónya telepen, az OEB által igény, 
be vett, de fel nem használt cca 50 ház. 
lielv és az u. n. Kónya szőlő felparcellá­
zása után rendlckezésre fog bacsáttatni 
A szakosztályokhoz intézett felhívá­
sunk megismétléseképen felhívjuk mind- 
azo<n tagajainkat, akik házhelyet igé­
nyelnek s a szükséges anyagiakkal is 
rendelkeznek, hogy házhelyigényeikei 
legkésőbb e hó 27-én déli 12 óráig ai 
ipartestületnél annyival is inkább jelent- 
sók be. mert ellenkező esetben igényei­
ket kielégíteni esetleg nem lesz mó­
dunkban.

— Nagy Ibolya fényképészeti mütenm 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap 
egész nap felvételek.

— Balesetek. Pocsmag Anna 52 éves B 
cseléd Csapó ucca 19. szám alatt a lép­
csőről lezuhant, lábán zuzódást szén 
vedelt. — Piac uccán Szilágyi Peren 
kőműves összeesett súlyos betegségi 
következtében. — Jóvér János 35 éves 
napszámos a Simonyi utón lezuhant i 
fáról és sulvos belső sérüléseket szen­
vedett.

— Menyasszonyi fényképek modem 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— A debreceni kir. törvényszéknél
ez évi február hó 23-án megtartott 16- 
tárgválás alkalmával a 94. számú tár­
gyaló teremben egy arany lánc csüngő­
vei találtatott. Igazolt tulajdonosa a kir. 
törvényszék 1. emelet 68. sz. helyiségé­
ben átveheti.

— Liener Béla fényképészeti müterms, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére álL Telefon 17-22

— Agyonlőtte magát az imádottla es­
küvője napján. A múlt szombaton 
Kontra Lajos tionvéd a laktanyában 
agyonlőtte magát. Tettének oka az 
a fogadalom, amelyet egy kaposvári le- f 
ánvnak tett, hogy ő a leány esküvője f 
napján főbelövi magát.

— Festői hatású művészi színes képsk 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, u ért olcsó árainkból kö 
lön kedvezményképen (P 1'50-es menüi 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
kftMségc sem nz érkezéskor, sem ez 
z.tskor, rí ért szemben vngvunk s KELbU 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

Vili, Baross tér 10.

1929 február 2
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—Folyik a vl 
elgázolás ügyéin 
Mikcpércsi utón 
gázolt két asszo 
Kerékgyártó Istv 
következtében, t 
kezelt a rendőrsc 
részeg volt és n 
télit a gázolás, 
ügyben és vegy 
hallgatni a tanuk 
a letartóztatásba 
Debrecenben ké 
van és ez kelletne 
okot. Az egyik ! 
szerelt katona, ; 
hogy közöljük le 
azonos azzal a S 
Iáira gázolta Kér 
gázoló Szabó Józ 
tonaságnál szolga 
civil.

— Amatőrök 
másolja, nagyil-áso 
börze. Piac ucca I

— DKASE jégi
szezonban már a n 
dezte vasárnap a 
alatti jégpályán. 7 
állandóan látogató 
között szépségvers 
nek győztesét jégi 
ték ki. A beadott 
számlálva, az eredi 
záródott: Weichir 
596, Weiszkron M 
vazatot, Jakabffy 
tot. Mivel Weich 
ki on Magda egye 
kaptak, úgy oldott: 
két dijat osztanak 
kapja a jégpálya 1 
A dij egy fehér jej 
„Artis” kézimunka 
Iota. A dijat hétfőn 
zésért elismerés ill 
gitási vállalati tis 
ügyvezető igazgat; 
megkezdésénél és 
Naményi Gyula fel 
tanár mutatta ki ki 

Kállay Tibor 
ben. Március hó 2 
órakor saját helyis; 
a Függetlenségi Ke 
gyűlési képviselő, 
tiszteletére. A Füj 
ségeibe ez estén cs 
tatása ellenében le 
jegyek a Függetle: 
már válthatók. Egy 
lér. A vezetőség ez 
dokkéi, hogy a Na; 
már megváltott jég 
nyesek s a tulfizete 
az iroda.

— Ruzleska 
lista műterme 
lek recizel ()-tü 

— A debrec 
március hónap 
az Angol Kiral 
soros estét rent 
ten küldetnek 

— A cipész 
Hétfőn este tar 
tület cipész sza 
gyűlését az ipa 
Megjelentek a g 
iparhatósági bi 
iparkamarai titk 
tér. Kovács Józs 
jelenteket és na 
múlt év esemér 
hogy a tisztikar 
uj tisztikar me 
ipartestület elől 
póttag beválaszi 
menye a követk 
lettek: Fitori A 
Bácsi Lajos. Pc 
Kosa Lajos és 
Fitori Ambrus e 
1- jegyző: Boros 
Jáno;, pénztárn 
lenőr: Czina 1st 
lasztmány: Bárt 
Szilágyi Zoltán 
László, Kovác: 
Krausz Ignác, B 
Révész Mihály, 
Fecské* Ferenc,
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i Olvasó-
i bizottsá- 
és baratai 
annak en. 
r-ius 3-án 
tel teaes' 
tagjait és 
meghívja 

3ti dijat íi. 
r tagjai és 
társadalmi. 
aegjelenök
'ttság gon.

cidolgo«n 
lka, öleit 
enc Józid

sok figyel.
osztályok, 

közöltük, 
iparosaink 
z juttatása 
:ztünk. A 

beadva- 
szerint as 
Ital igény, 
ca 50 ház. 
elparcellá. 
lacsáttatiiL 
t felhivá- 
vjuk mind. 
clyet igé- 
tgiakkal is 
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Folyik a vizsgálat a halálos auto- 
cleázolás ügyében. Megírtuk, hogy a 
Mikepércsi utón Szabó József sofför el­
gázolt két asszonyt, az egyik asszony 
Kerékgyártó Istvánná meghalt a sérülés 
következtében. A söffőr önként jelent­
kezett a rendőrségen és elmondta, hogy 
részeg volt és nem tudja, hogyan tör­
tént a gázolás. A nyomozás folyik az 
ügyben és vegyes bizottság fogja ki­
hallgatni a tanukat és újból kihallgatják 
a letartóztatásba helyezett soffőrt. —
Debrecenben két Szabó József sofför 
van és ez kellemetlen híresztelésre adott 
okot. Az egyik Szabó József, aki le­
szerelt katona, arra kért bennünket, 
hogy közöljük le a lapban, hogy ő nem 
azonos azzal a Szabó Józseffel, ki ha­
lálra gázolta Kerékgyártó Istvánuét. A 
gázoló Szabó József még most is a ka­
tonaságnál szolgált, 6 pedig már régóta 
civil.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze. Piac ucca 38.

— DK.ASE jégünnepély. A DXASE a 
szezonban már a második ünnepélyét ren­
dezte vasárnap a Ferenc József ut 9. sz. 
alatti jégpályán. Az ünnepélyen a pályát 
állandóan látogató korcsolyázó urilányok 
között szépségversenyt rendeztek, mely­
nek győztesét jégkirályno címmel tüntet­
ték ki. A beadott szavazólapokat össze­
számlálva, az eredmény a következőképen 
záródott: Weichinger Böskére leadtak 
596, Weiszkron Magdára szintén 596 sza­
vazatot, Jakabffy Magdára 121 szavaza­
tot. Mivel Weichinger Böske és Weisz- 
kion Magda egyenlő számú szavazatot 
kaptak, úgy oldották meg a kérdést, hogy 
két dijat osztanak ki és mindkettő meg­
kapja a jégpálya királynő címet és dijat.
A dij egy fehér jegesmedve, készítette az 
„Artis” kézimunkamühely, Püspöki pa­
lota. A dijat hétfőn adják át. A megrende­
zésért elismerés illeti Kovács József vilá­
gítási vállalati tisztviselőt, a DKASE 
ügyvezető igazgatóját. A korcsolyatánc 
megkezdésénél és a párok beosztásánál 
Naményi Gyula felsőkereskedelmi iskolai 
tanár mutatta ki kiváló sporttudását.

Kállay Tibor a Függetlenségi Kör 
ben. Március hó 2-án, szombaton este 8 
órakor saját helyiségében vacsorát rendez 
a Függetlenségi Kör Kállay Tibor ország­
gyűlési képviselő, volt pénzügyminiszter 
tiszteletére. A Függetlenségi Kör he y: 
ségeibe ez estén csak vacsorajegy felmu­
tatása ellenében lehet belépni. Vacsora­
jegyek a Függetlenségi Kör irodájában 
már válthatók. Egy teríték ára 2 P 20 fil­
lér. A vezetőség ezúton közli az érdeklő­
dőkkel, hogy a Nagy Emil-féle vacsorára 
már megváltott jegyek ez estére is érvé­
nyesek s a tulfizetett 80 fillért visszatéríti 
az iroda.

— Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fütve. felvéte­
lek reggel 'Mül.

— A debreceni Székely Társaság
március hónap 16-án (szombaton) este 
az Angol Királynő zöld termében mű­
soros estét rendez. Meghívók a jövő hé­
ten küldetnek szét.

— A cipész szakosztály közgyűlése.
Hétfőn este tartotta a debreceni ipartes­
tület cipész szakosztálya évi rendes köz­
gyűlését az ipartestület kistermében. —
Megjelentek a gyűlésen dr. Koller Ferenc 
iparhatósági biztos, dr. Olasz Vilmos 
iparkamarai titkár és igen sok cipészmes­
ter. Kovács József elnök üdvözölte a meg­
jelenteket és nagy vonalakban vázolta a 
múlt év eseményeit és ezután bejelenti, 
hogy a tisztikar leköszön. Következett az 
uj tisztikar megválasztása, továbbá az 
ipartestület elöljáróságába 3 rendes és 3 
Póttag beválasztása. A választások ered­
ménye a következő: Elöljárósági tagok 
lettek: Fitori Ambrus, Barna Mihály és 
Bácsi Lajos. Póttagok: Szilágyi Zoltán,
Kosa Lajos és Barna János. Vezetőség:
Fitori Ambrus elnök, Bácsi Lajos alelnök,
L jegyző: Boros János, II. jegyző: Cziczó 
Janó;, pénztárnok : Szűcs Bertalan, el­
lenőr: Czina István és Nagy János. Vá­
lasztmány: Barna János, Barna István,
Szilágyi Zoltán, Balázs Imre, Borsos 
László, Kovács Ignác, Almási Rezső,
Krausz Ignác, Barna Mihály, Ilári József,
Révész Mihály, Tóth Imre. Póttagok:
Ftcské« Ferenc, Kóla Lajos
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Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Sárközi Lajos kőművesmester te­
metése. bái közi Lajos kőművesmestert, 
aki a debieceni Kálvinisták Tempiom- 
cKvcsülctének alapitótagja volt, ma te­
mették el. A temc'.éscn nagy számban 
jelentek meg a Templomegyesület tag­
iul és a köztiszteletben állott Sárközi 
Lajos tisztelői, jóbarátai. A gvászliáanal 
a koporsó felett dr. Révész Imre lelkész 
mondott megható imát, a sírnál pedig 
Siposs Imre lelkész vett bucsut a halot­
tól.

— P. Nagy Zoltán ünneplése. Mint 
megemlítették, P. Nagy Zoltán, a Vá­
rosi Zeneiskola kiváló igazgatóját már­
cius 20-án ünnepli a tanát i kar 3(1 éves 
mi ári jubileuma alkalmából. Az iimic- 

péiv keretében nagyszabású hangver­
seny lesz az Arany Bikában Bessc- 
nvélné Fábrv Irma. Höchtl Margit, Ke­
ni éti V Viktor, Csapó Margit, Floór-Tem- 
pi_s. Búza. Eisler, Szabó és F’orrav Ist­
ván tanárok közreműködésével. — A 
hangversenyt üdvözlések előzik meg és 
ezeknek a fénypontja Baltazár Dezső 
dr. ref. püspök üdvözlése lesz, ki a rét. 
egyház nevében köszönti a kiváló jubi­
lánst. A hangversenyen, amely a Bika 
dísztermében lesz, a Zenedében váltha­
tók jegyek 2 P. 1 P és 50 filléres á; ban. 
A jegyek nagyrésze már is elkelt elő­
vételében.

— Ve-rsenytárgyalás. A csendőrség­
nél — 24 különböző helyen — tároló, 
mintegy 16.500 kgr. különböző (gyapjú, 
pamut ruházati cikkek, lábbeliek és bőr- 
nemüek, fém. vas, paoir és egyéb) kise­
lejtezett anyagok értékesíttetnek. Az 
összes ajánlatok a in. kir. csendőrfclszc- 
rclési anyagraktár parancsnokság Bu­
dapest, I. kerület, Böszörményi ut 21. 
szám alá küldendők be — lepecsételt 
zárt borítékban. — Legkésőbb folyó évi 
április hó 3-án, déli 12 óráig. Verseny­
tárgyalás ugyanott fog megtartatni fo­
lyó évi április 4-én, délelőtt 9 órakor 
Az értékesítendő anyagok részletes ki­
mutatása a debreceni csendőr osztály 
parancsnokság gazdasági hivatalánál 
tekinthető meg.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Rőth 
urí szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

— Influenzajárvány idején gondoskod­
jék arról, hogy gyomra és belei a termé­
szetes FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ 
használata által többször és alaposan ki- 
tisztittassanak.

Gyászrovat
Nagy Imre 14 napos, református. 

Temetése e hó 27-én, szerdán délután 
2 órakor lesz a Hatvan uccai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Mocsári Józsefeié Erdei Juliánná 73 
éves, református. Temetése e hó 28-án, 
csütörtökön délután 2 órakor lesz Haj- 
uuhadházon. A temetést Fehértói te­
metkezési váltania rendezi.

Polgár iá. Kiss József 78 éves. refor­
mátus. Temetése e hó 27-én. szerdán 
délután 2 órakor lesz a Nagytemplom­
ban elmondandó ima után a Hatvan uc­
cai temetőbe. A temetést Dankó lemet -

mentes felve 
Leme/uidonságok

[mindennap érkezn ekl

Elek Aranka 4 éves. református. Te­
metése e hó 27-én, szerdán délután 3 
oiakor lesz a Dózsa ucca 11. számú 
gyaszhazból a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést Dankó temetkezési vállalata 
rendezi.
... öái/vti’.s\y Olga 2. éves, református, 
lemetese e hó 27-én. szerdán délután 
u urakor lesz a Kuruc ucca 62. szama 
gyaszhazból a Kossuth uccui temetőbe 
A temetést Dankó temetkezési vállalata 
rendezi.

hauócz Juliánná 18 éves, római ka- 
tholikus. I emelése e hó 27-én. szerdán 
délután. lei 3 órakor lesz a Szoboszlói 
„t ,o. szama gyaszháztól a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká- 
roty es / ársa temetkezési vállalata ren­
dezi.

Sebük /’ál 68 éves római kathohkus. 
lemetese e hó 27-én, szerdán délután 

o órakor lesz a Szent Anna uccai teme­
tő kápolnájából. A temetést Gebauer 
Karoly es 1 ársa temetkezem vállalata 
rendezi.

Dologit Istvánná Bácskay Mária 65 
öcs, romai katholikns. Temetése c hó 
-1 pp> szerdán délután 4 órakor lesz a 
Bcrcscenyi ucca 3,8. számú gvászliáz- 
o°! a Szent Anna uccai temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet- 
Rezesi vállalata rendezi.

r * ^RADIO*
Szerda, február 27.

9.15 Kurina Sími és ciganyzenekará- 
nak zenéje. 12.05 Trió-hangverseny. 1. 
Ac.ber: Fekete dominó megnyitó. 2. 
Cajkovszky: Mozartjaim. 3. Gounod— 
í-ach: Meditation. 4. Rimsky—Kórsa­
dul: Suite. 3.30 Morsc-taiifolvam. 4.10 
Csermely Gyula novellái. 1. Paraszti 
romantika. 2. Első, belső és utolsó 
Nagy János. Felolvassa a szerző. 5.10 
A Központi Statisztikai Hivatal elő­
adássorozata. Darvass Gyula dr. min. 
titkár előadása: Mi tudunk a mozikról? 
5.40 A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel 
Fricsay Richárd. I. Wagner: Tannhäu­
ser. Vendégek bevonulása Wartburgba. 
2. Verdi: Siciliai vecscrnye ciinü ope­
rából megnyitó. 3. Fahrbach: Balato­
non. keringő. 4. Urbach: Grieg müvei­
ből ábránd. 5. Lehár: Cigányiinncpély, 
jellemkép. 6.30 Rádió amatőrposta. 7.20 
Olasz nyelvoktatás. 8.00 Magyar Ka­
marazeneest. Bevezetőt mond a Ma­
gva- Rádió zenei tanácsosa. Közremű­
ködik. Fiubay Jenő elv., a Zeneművé­
szeti Főiskola főigazgatója (1. fu/cdiii, 
Gábriel Ferenc (II. hegedül. Zs-Jt Nán­
dor (brávsa), Zsámbokv Miklós (gor­
donka) és Melániái Imre Luuguva) ,.
Ilobnányi Eri g dr.: C-moll qaimott (op. 
1.1. 2. Goldmark K.: Zougora-quiutctt. 
9.30 Dalok. Előadja Medgyaszay Vilma, 
zongorán kisér Tarnay Alajos. La) Ú 
inért oly későn (Kiss I.): b) Ugv-c 
Jani? (Farkas 1): cl Halott erdő (Falu 
T.). 2. a) Anvasziv (Kiss 1.1: b) Három 
őszi könnycsepp (Ady); cl Nézd (Falu 
1.1; d) Regény Holtai .1.1. 3. a) Levél 
anyámhoz (Bors L.): b) De sokat da­
loltak (Szén E.l; c) Gyöngyvirág (Hol­
tai .1.1. 10.10 Időjelzés, időjárásjelentés 
és hírek. Utána: A Spolarits kávéház­
ból Farkas Jenő és cigányzenekarának 
zenéje.

Külföld:
Pécs. 11.00 A Silving kvartett. Hg. 

4.00 Hg. Csajkovszki: Picnic Dame, 
ária. Saint-Saens: Sáson és Delila, ária 
(Polly Batic, Thomas: Mignon, nyitány 
Oröschl: Felejthetetlen órák. keringő 
\ ienjavski: Faust. fant. Sarasaié; M i- 
lagiiena. Lehár: Friederike: Két dalkezesi vállalata rendezi.

63 év óta fennálló |

DEUTSCH ALBERT és FIA
I üzletében
! FERENC JÓZSEF UT 1 és PE1ERFIA UCCA 42. SZÁM

vásá olhat
jól és előnyösen fiiés ««ennegeárukal.

Paganini: Boszorkány tánc. 8.45 Az ad- 
miralis, (). Wessel rádiójátéka, utána 
Nz. J. Strauss; Velencei éj. Komzák: 
liadeni keringő. Geibcr: Lehariana. 
PSW. Kcldorfcr: Dunai őrség. Jós. 
Strauss: Zefir. Dauber: Ritter: Két szív 
mégis csak, cgyv., keringő. Ziehrer: 
fcgvrinduló, utána képátvitel.

Feriin. 8.00 Farsang tündére. Kálmán 
Imre 3 felv. operettje, utána 12.30-ig Tz.

Barcelona, 3.10, 6.30, 7.10, 10.10, 11.00 
Hangverseny.

Bern. 12.50, 4.00, 5.00. 7.00, 8.15, 
10.00 Hangverseny.

Boroszló. 12.20 és 1.45. 4.30 7 50 
zene. 8.00 Jancsi és Juliska. Hmnper- 
flinck 3 felv. tnescoperája, utána FI.

Brunn. 12.30, 5.45. 5.55 zene. 7.05 Be­
vezető zenei előadás, utána Tosca, Puc­
cini 8 {elv. operája, átvitel a városi szín­
házból.

Brüsszel. 6.00 Hangverseny. 
Ihiventry. 4.00. 5.00. 7.30, 9.00. 10.00,

11.15 zene.
Frank hírt. 1.15 Q. Wagner: Nibelung 

1 etralógiájóból részletek. 3.05, 4.35,
9.15 zene.

Genf 5.00, 7.15, 8.35 zene.
Genua. 12.25 zene. 8.40 Boccac io, 

Suppe 3 felv operettje, a szünetekben 
francia dalok.

Hamburg. 11.00, 12.30, 2.05, 4.30 zene. 
7 55 Salome, Strauss R. 1 felv. zenedrá­
mája.

Hilversum. 11.15, 11.15, 12.25. 12.25, 
6.10, 6.55 zene. 8.45 A teremtés, Haydn 
oratóriuma.

Hűi zen. 2.10, 8.10, 8.40 hangverseny. 
Kattowitz. 4 00. 8.15. 10 30 zene. 
Kassa. 12.00, 12.15. 5.10 hangverseny.

8.10 Verdi Traviata, ária Pogge: F-dur 
szonáta, op. 14. Verdi: Trubadúr, ária. 
8.55 Hg.

Konstantinéwoly. 6.00 Török zene. 
S.U0 hangverseny.

Komi hága. 3.30, 10.00, 11.00, 12.00 
Harangjáték és zene.

Kovttó. 7.30 Operaelőadás közvetítése 
Königsberg. 11.30, 4.00 zene. 8.05 A 

csóknélkiili asszony, operett.
Königswusterhaiiscn (Zeesen). 8.00 

Berlini miisor. utána 12.30 zene.
Krakkó. 10 30 zene,
Lahti (Helsingfors). 5.00, 6.15. 7.00, 

7.35, 8.50, 9.30 zene.
Langenberg. 10.15, 12.10. 1.05. 8.00, 

9.20 12.00-ig zene és hangverseny.
Lausanne. 1.00, 3.40. 8.00 zene. 8.30 

A magyar diákok ünnepi estjének köz­
vetítése. Svájci nemzeti himnusz, ma­
gyar nemzeti Himnusz. A diákszövet­
ség elnökének beszéde, magvar zene. 
Baranyai: Csevegés. Rákóczi induló. 
Kovács: A magyar zene. Cigányzene. 
Magyar dalok. Magyar költemények 
francia fordításban.

Lipcse. 12.00. 4 30. 10.30.. 12 00 Hgv. 
Laibach. 12.30, 1.00, 5.00. 8.00 zene. 
London. 4.45. 5.45. 7.00. 7.45. 8.45, 

9 05 l.akmé, Delibes 3 felv. operája.
12.10 zene.

Madrid. 1 00. 3.00 Harangjáték, 8.00, 
11.30, 1.00 Harangjáték. zene.

Milánó. 11.15. 12.30, 4.30, 8.30. 9.45.
10.10 zene. 10.30 Vcrdi-est.

München. 12.55, 4.00. S00A lengyel
zsidó, K. Weisz 2 felv. zenés népszín­
műve. 10.45 Zene.

Moszkva. 10.10, 4.00, 8.00 zene. 10.55 
Harangjáték.

Nápoly. 5.00. 9.02 Zene.
Oslo. 1.05, 8 30 Hangverseny. 10.00 

Norvég népdalok. 10 15 Zene.
Losen. 1.00. 5,35. 9.45, 10.40 Hangv. 
Pozsony. 6.30. 7.00 7.05 Zene.
Prága. 11.15, 7.1X5 Zene.. 9.00 Cseh 

opera részletek.
Révai. 6.30 Kcringő-est. ének- és ze­

nekari hangverseny.
Riga. 12.10. 4 00 Hangverseny. 6.30 

Operaelőadás közvetítése.
Róma. 1.00 Kamarazene. 5.30 Ének­

es zenekari hangv. 9.45 Operaelőadás 
közvetítése.

Radio Paris 1 30. 4.45. 7.45 Zene. 9.00 
Elszászi est. előadás, dalok és kamara­
zene. Paris P. T. A. Fiffeltoronv. 1.30. 
3.00. 9.45 Hangverseny.

Stockholm. 5.00 G. 6.30 Parasztzcnc- 
kari hangverseny.

Stuttgart. 10.30, 12.15. 1.00 Gramofon.
4.15 Hgv. 9.15 Kamarazene.
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9.00 Zene. 
részletek.

Szentpétervár. 4.0d. 7.'9.
Toulouse. 1.45 Vigonera 

2.20, 9 -'fi flirv. 10 :0 Zene.
Varsó. 3.50. 5.55, 5.10. 10.30 Hang­

verseny

Vilnu. Varsói miisor és zene.
Zágráb. 1.15, 5 0 Zene. s..<5 Hal es 

ária-est. 10.00 (iramodon.
Zürich. 12.32. 1-00. 3.00 8,00 

Hangverseny és zei
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Pillangókisasszony — Ne váljunk el!
A Csokonai-színház öt éves pihentetés 

után felújította Giacomo Puccini Kivé­
telesen népszerű operáját, a Pillangó- 
kisasszonyt s a röpriz kettős tanulsággal 
is szolgált. Az egyik az, hogy a Csokonai- 
szinháznak letagadhatatlanul megvan a 
maga operaközönsége és hogy ez a publi­
kum hozzáértésben, lelkesedésben és ki­
tartásban semmivel sem alábbvaló bárme­
lyik hasonló nagyváros közönségénél, ami 
ilyen fejlett zenei kultúrájú városban, 
mint Debrecen, egyáltalán nem is csodá­
latos. Épen ezért az sem, hogy ez a közön­
ség igényes s bármennyire szomjuhozza 
is a komoly muzsikát, csak olyan pro­
dukciót hajlandó meghallgatni, amely el­
éri a megkívánható színvonalat. A Cso- 
konai-szinház Pillangókisasszony-röprizé- 
nek az volt a második tanulsága, hogy ezt 
a színvonalat igenis biztosítani lehet meg 
vidéken is, csak bizonyos áldozatokat kell 
érte hozni. Ez azonban olyan áldozat, 
amely erkölcsiekben és anyagiakban is 
egyformán sokszorosan kifizetődik, ame.- 
lett, hogy az is kétségkívül bizonyos: a 
Csokonai-szinháznak nemcsak tucatope­
rettek sorozatos előadása a legfontosabb 
feladata. Sőt. , ..

A Pillangókisasszony felújítása sike­
rült és ez dicséretére válik a Csokonai- 
szinháznak. A dirigens Szathmáry 
Endre elmélyedően, a stílusba való teljes 
belehelyezkedéssel és szép gonddal szó­
laltatta meg a Puccini-muzsikát. Drámai 
erejét lendületesen érvényesíti, a zene­
karban a feszültséget szinte a kirobbaná­
sig fokozza, a gyengéd lírai finomságokat 
melegen, meghatóan csalja ki az orchesz- 
terböl és a lehetőséghez képest a kórust is 
energikusan tartja kézben. A vendégene- 
kesek közt Köszeghy Terez emelke­
dett ki, kitűnő Cso-cso-szánjával. _ Szop­
ránjának pompás hajlékonysága, szép, me­
leg színe, amely a lírai részekben első­
rangúan hatott és kitűnő vivőereje igen 
jól érvényesült, épen úgy, mint jelentős 
énekkulturája, a tragikus sorsú kis japan 
nő alakjába pedig érző szivet vitt s opera­
énekesnőnél szokatlanul jó kifejező erőt. 
Somló József fénylő, erőben es hajlé­
konyságban egyformán szép és ertekes 
tenorral, élvezetesen biztos stílusban éne­
kelte Pinkertont; A b r á n y i Margit me­
legen zengő altja Suzuki partijában is fel­
tűnt, Sharplesst pedig Krompachi 
István énekelte, megtartva régi értékéit 
a pretenzió nélküli egyszerűséget es a biz^ 
tosságot. Tenorális baritonja magasabb 
lett, de mintha kissé takarékoskodott 
volna az erejével. Kisebb szerepekben 
Szigeti Jenő és Juhász Sándor ege 
szitették jól ki az együttest.

A közönséggel szemben tapintatlanság 
volt feltételezni, hogy nem tudja azt, amit 
Püredy F. Gusztáv mondott el Pucci­
niről és a Madame Butterflyről.

Hétfőn este a Csokonai-szinház prózai 
társulata mutatta be S o m m e r s e t 
Maugham Ne váljunk el ! című 
vigjátékát. Maughamnek kétségkívül van­
nak mondanivalói, megvan a szatírához az 
erkölcsi bátorsága és mert mindenkor ez 
volt az, ami az igazi vígjátéknak megadja 
az előkelőségét és a súlyt, a Ne vál­
junk el! minden könnyedségé elle­
nére is olyan darab, amely gondolko­
zásra késztet. S. M a u g h a m a mai há­
zasságot, a házasság hazugságait leplezi 
le A vígjáték lényegében mindig leleple­
zés, az iró mindig lerántja a leplet az em­
beri gyarlóságokról, tehát : végeredmény­
ben minden igazi vígjáték kiábrándít. A 
Ne váljunk e 1 Ms. Minél ügyeseb­
ben, formásabban csoportosítja a mon­
danivalóit Maugham, minél elevenebben 
és erővel teljesebben érvényesíti a szán­
dékait, annál inkább és mert a végén nem 
oldja meg a problémát, hanem nyitva 
hagyja, csak annál nyugtalanítóbb. A da­
rab fölépítése igen jó konstruáló kész­
ségre vall, a jelenetek pontosan zárodnak, 
a poenek kihegyezettek, sót kissé tubs 
gosan is kihegyezettek, bizonyos fewl e 
tonszerü ízzel, a figurák pedig eles es friss 
jellemző erőre vallanak. Jo vígjáték a N e

váljunk el! — az a fajta, amely tisz­
teli a vígjáték nagy tradíciójának előkelő­
ségét és nem sülyed bohózattá a mindent 
elöntő optimizmussal. Épen ezért kár, 
hogy a nyelve sokszor karcolja az ember 
fülét ,a telivér jassz-kiszólásokkal.

A Csokonai-szinház előadása jó. A ren 
dezö Thuróczy Gyula pontosan ki 
egyensúlyozta az együttest és megadta az 
előadásnak a lüktetést: amit talán fel le­
hetne hozni kifogásként, az, hogy a sza- 
tirikusabb részeket és a pesszmusztiKU- 
sabb összecsapásokat kissé túlságosan is 
lekerekíti. Halassy Mariska biztosan, 
fölényes okossággal, színesen forma.ja 
meg a veszedelmes korú asszonyt; La­
zár Tihamér könnyed figurájának^ amo- 
ralitását jól hangsúlyozza; Thuróczy 
Gyula higgadtsága erővel teljes, JJguraja 
előkelő; Szentgyörgyi Maria köz­
vetlen, szépen beszélő; Halassy n e 
konzervatív öregasszonyának vannak jo 
momentumai '.Szigeti Jenő karikatú­
rája merészségével hat es Vajai W. 
Magda és Feleky Klári is belelj^sz' 
kednek az együttesbe. (bu

Két sláger egy előadásban. 
szcrerb.n: Hille Hove és Lány Keni. 

KULISSZÁK MÖGÖÍ . 
filmregény 8 felvonásban. 

Megelőzi:
aki a nőket felöltözteti

vígjáték 5 felvonásban. 
Főszereplők: I ya Yana és Harry Halm.

Péntektől a Vígszínházban 
Pola K(. nri és Lukács Pál a főszerepben 
■ 01(1 a SZÍNÉSZNŐ SZERELMEI 

Péntektől az Apoll ban 
NŐSÜLJÖN MEG HADNAGY UR 

Szombattól az Drámában 
70RŐ ÉS HURL ESF.TF. A FEKETE 

NÖVEL
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 orakor.

Meteor
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
AZ ÉJSZAKA LILIOMA 

Regényes történet 9 felvonásban. 
Norma Talmadge főszereplésével, 

fes a fényes kísérő műsor. 
Ínadások: 6 és 8 órakor, 

jön: AZ ELSODORT EMBER.

MOSOR:
SZERDA délután 3-kor: Tábornok. Ifjú­

sági előadás! _
SZERDA este: Ne váljunk el! C) ber.ct. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljuk el! D) ber­

iet.

Z

nak azon — tekintettel a mesterek részt- 
vételére — nem szabad lett volna részt- 
venniök. 2. Vitéz Terstyánszky Ödön al­
ezredes úrral épen a fenti okok folytán 
(hogy t. i. ö amatőr, én pedig mester va­
gyok) soha nem volt alkalmam versenyen 
együtt vívni, igy öt sem, amint a cikk 
írója Írja, Debrecenben, sem más verse­
nyen le nem győzhettem. Tény az, hogy 
a múlt esztendőben egy Debrecenben 
megrendezett vivóakadémián tényleg sze­
rencsém volt az alezredes urra! vívhatni, 
ez azonban szintén akadémiai vívás volt, 
igy ott a tusok nem számíthattak, tehát 
ott sem győzőről, sem legyőzöttröl be­
szélni nem lehet. Ez akadémiavivással 
kapcsolatban sem akkor, sem azóta sehol 
nem tettem olyan kijelentést, amiből még 
a tájékozatlan laikus embernek is az új­
ságcikkben foglalt következtetéseket le­
hetett volna levonnia. A mélyen tisztelt 
szerkesztőség lekötelező szívességét előre 
is megköszönve maradok kiváló tisztelet­
tel, Debrecen 1929 február hó 26., Fe- 
renczy Pál oki. vivómester.

kotcazdmac

MOZI
V i (I s z i n h á

Hétfőtől csütörtökig; 
Közkívánatra poroloneálva!

Az évad leghangulatosabb filmje! 
MAGYAR RAPSZÓDIA 

történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszerepben: Dita Parlo. fii Dagover, 

Willy Fritsch.
Kísérő: Modern testkultúra, sportfilm.

Indiánszeliditő. bohózat.
Kisérő zene: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11-ik gyalogezred zenekara. 
Tisztviselő és kedvezményes utalvá­

nyok minden előadásra érvényesek.

Az egri vivő akadémia. Kaptuk a követ­
kező sorokat: Tekintetes Szerkesztőség . 
Nagybecsű lapjuknak f. hó 26-i számában 
megjelent személyemmel foglalkozó cik­
kel kapcsolatban tisztelettel kérem, hogy 
alábbi soraimnak b. lapjukban helyt adni 
kegyeskedjenek. Mindenek előtt megálla­
pítom, hogy az említett cikk személyem­
mel a legrokonszenvesebb hangon fogial- 
kozik, amiért ezúton is köszönetemet fe- 
jezem ki. Nem hagyhatom azonban rekti- 
fikáció nélkül annak néhány megállapítá­
sát mert amennyiben ezt tenném, ez al­
kalmas volna arra, hogy engem úgy a ma­
gyar sporttársadalom, mint vivómester 
kollégáim, továbbá a tárgyalt egri viyo- 
akadémia egész közönsége előtt helytelen 
megvilágításba helyezzen. A helyes tény­
állás a következő: 1. Az említett egri vivo 
akadémián tényleg részt vettem s ott a 
rendezőség által kijelölt urakkal vívtam. 
Ez azonban nem verseny volt, hanem 
akadémiai bemutató, ahol tehát sem első­
ség sem egyéb helyezés kérdése eldöntés 
alá’nem került. így ezt a „versenyt”, ami 
tehát nem is volt verseny, sem én, sem 
más nem is nyerhettük meg. Ennek meg­
állapítására az akadémián résztvett ama­
tőr vivótársaságra tekintettel is kötelezve 
vagyok, mert ott vivómesterek és amato- 

I rök vegyesen szerepeltek, holott ha ez 
I verseny lett volna, a Magyar Vivő Szö­
vetség szabályai szerint az amatőr vivők

Világsiker! Most jelent meg!

Az eredeti német regény 100 kiadást ért meg.

JAKAB WASSERMANN
a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szenzációs 

bűnügyi könyve vWv

MAURIZlüS-ÜGY
Regény két kötetben fűzve 4 80 P,

(Az eredeti német kiadás kétszer

díszesen kötve 7 20 P
mnyiba kerül)

Wassermann ebben a könyvében érte el eddigi 
irasmüvészeie tetőpontját Vég elenül finom l lki 
elemzések é rendkívüli lebilincselő érdekessége 
fetzik főként ez uj regényt örök értékűvé.

Kapható

Hegedűs és Sándor Rt, könyvkereskedőében, Telelőn 54,

Terménytőzsde
A határidőüzlet n.ai nagy napja, ami­

kor az első márciusi felmondások a »o- 
r.atkozó nvi atkozatot kellett a cege.cn.k 
megtenniük, minden nagyobb izgalom 
nélkül indult.

Összesen 41.400 mázsa huzat mond­
tak tel március elseje, e 24.90 pengős le­
számolási árfolyam mellett.

A rozsnál más a helyzet. Itt ugyan­
csak 17.400 mázsát mondtak tel —M 
pengős leszámolási árfolyam mellett, ez 
a mennyiség azonban a búzához ara- 
nvitva sok, bár kevesebb, mint ameny- 
nvit vártak.

Az enyhe idöját'ás és a lanyha kül­
földi jelentések a határidoptac irányza­
tát jelentékenyen Letol vast),tákésaz 
árakat fokozatosan melyebb szintre

A márciusi búza 17. a májusi 18, az 
októberi 18 fillérrel esett a tegnapi zár­
lati színvonal alá. Az októberi lozsnal 
az olcsóbbodás 24 filler volt.

A határidőpiac első kötései: magyar 
búza márciusra 2476-24. 8. mmn 
?5 70—25.65. Októberre 26.23 -p-'A 
magvar rozs októberre 23.88 pengő.

A készárupiac előtözsdépn meg az a 
kis mennyiség is, ami búzából a Piacra 
került, nyomta az arakat, meit a mai 
mok a külföldi tőzsdék e"anvbuLs 

I miatt csak a tegnapiaknai olcsóbb áron 
1 voltak vevők a buzara. _

A búza budapesti paritásban 
26.00 pengő S0 kg-os alapon a szarma 
zási helynek megfelelően.

A rozspiac üzletiden, névlegesen A 
pengő a rozs ára, de ezen az áron 
kább árukínálat mutatkozik.

Zab iránt megszűnt a kereslet meH a
közszállitók már lefedezték 
szükségletüket. Ezért szokx a.n zabot 
25.25 pengő felett ma délelőtt alig
tett eladni. , ,a

Tiszai tengeri 28.75. dunántúlii 28 pen 
gőért köttettek budapesti paritásban.

A lisztpiac változatlan.

Valutaáríolvamok _ .
Angol font 27.8225. „Belga" 79.6a. 

Cseh korona 16.99. Dán korona a b 
Dinár 10.035, Dollar a71.70. Franc a 
frank 22.60. Hol'andl fount 229.60, Lei 
gyei zlotv 64.25. Len 3.4 . Lira 29.975, 
Német márka 136.225. Norvég korona 
152.90, Osztrák shilling 80.675. -\a 
írank 110 2575, Svéd korona '
’cseta 88.55. .

3807—1929. II.
HIRDETMÉNY.

Az Országos Földbirtokrendező Jk 
résig által kiküldött hl ró 40741 _ '
Q. F. B. sz. Ítéletével a nádudvari - ■ 
sz. telekkönyvi betétben a97-—• ■ ..
hrsz. alatt felvett ingatlanokon levő tPU 
letek ellenértékének rncgallapita. 
gyában határozott. .„t-uhan.

Ezen ítélet a városi kiadom . ■ 1 - 
Városháza, földszint 9. szobában i_ 
napi közszemlére van kitéve és 
mely érdeklődő áltál megtekm 

Debrecen. 1929. évi fcbniaMu
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Nyill-tér.*)
ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy 
eddigi engros üzletünket detail eladással 
kibővítettük és módunkban van minden e 
szakmához tartozó szövet- és bélésárukat 
a legjutányosabb árban számítani.

Siiberstein és Adiev 
Hunyadi u. 2.
Royal-épület.

* E rovatban közlő' .akért nem vállal íele- 
lősséget sem a ai-críteszlőséít, btm a kiadó 
hivatal.

Elárverezek Debrecenben 1929 évi február
hó 27-én délután 2 órakor Arany János ucca 
21. szám alatt zongorát, bútorokat, képeket, 
szőnyegeket, stb. ingóságokat.

Szilágyi Lajos bir. végrehajtó. S

Päikanytepret,
noloskát. evhiitioyurnt azonnal irthat tAr- 
véuyest-n védett kivél<S minftséyö Irtószer­

rel Nat?' on o i’SfSn k i|»ható

STERN FESTÍKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

I

239-

saját éi * kehe gyözAdfAn **b

Elárverezek folyó hó 27-én d. e. egyne­
gyed 11 órakor Debrecenben, Zsibogón, 
vagy Petőfi tér 6. alatt 1051 pengőre be­
csült üzletberendezés, mérlegek, sulyok 
stb. ingókat. ZUNA KÁLMÁN bitósági 5
végrehajtó. *

huy APKOmnumÉs Tut szóm hahuinc nu.t>
KS BirVS hHHfc H RO'1 K hűti hl i LA HBA N J Kl.KNIE 

HG A ..DKHKKCKNI PÜGGETLfefc UJSAU“*BAN. A 
DKBH Chm (UsAG11-BAN É A ,,HAVUUFÖUD“-BKN. 
ASTAGABB BKTÜYKL SZEDETT Ü/AVAK DUPLÁN 
7.ÁMITTATNAK. flZl.KTl HIKDBTl MÁS TA IS1 PA

1929. vh. szám.
«ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 27.367 számú végzése folytán Műszaki és 
Keresk. Rt. végrehajtatnak 64 P 90 fillér 
tőke, ennek megítélt kamatai, 18 P 73 f. ed­
digi és a még felmerülendő költségekből és

járulékaiból álló követelésének behajtása vé­
gett, a fizetett összeg betudásával 1929. 
február hó 28. napján délután 3 órakor Deb­
recenben, Kórház ucca 5. sz. házban elárvere­
zem azon — pengőre becsült ingókat, melyek 
a debreceni kir. jbiróság 928—41.362. sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. II. 
28.268—928. sz. vhjtási jkvben 1 11. sz. alatt
le- és felülfoglalva lettek, u. m.: bútorféléket, 
famegmunkáló gépeket, stb.

Kelt Debrecen, 1929. évi február hó 12. 
napján.

Rápolthy János 
kir. bir. végrehajtó.

WEINSTOCK HENRÍT
BÚTORÜZLETÉBE N

elsőrendű

ebédlők és háló*
nagyon olcsón

kiiphatók.

MEGHÍVÓ.
Az Egyesült Kefegyárak Részvénytársaság 

Falk—Stern debreceni cég 1929. évi március 
hó 7. napján délután 3 órakor Debrecenben, 
Ferenc József ut 45. szám alatt, a Magyar Ál­
talános Hitelbank debreceni fiókjának hivata­
los helyiségében rendes közgyűlést tart. 
melyre a rét.vényeseket meghívja az Igazga­
tóság. A szavazati jog gyakorolhatása céljá­
ból a részvények legkésőbben 3 nappal a 
közgyűlés előtt a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókjánál helyezendök letétbe.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és fel­
it i. vele-bizottság jelentése az 1928. üzletévről, 
a: 1928. évi mérleg megállapítása és határo- 
zaü'.ozü.al a nyereség felosztása tárgyában. 2. 
Felmentvény megadása az igazgatóság és fel- 
ünyelöbizottság részére. 3. Igazgatósági tagok 
választása. 4. Felügyelő-bizottsági tagok vá­
lasztása és a felügyelő-bizottság díjazásának 
megállapítása. 5. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: A mérleg, a zárószámadá­
sok és jelentések a társaság helyiségében, 
Szoboszlói ut 5. szám alatt az üzleti órák alatt 
megtekinthetők. Az Igazgatóság.

iPHOBinoeie-shk rbiauhatói pósiadúiiiva 
TÁLUNKBAN FBHKNC JÓ/.SKP UT PIAC UCCA W 
SZ .M PIOkklADÓIllVATAI.t MÁBAN Sthl.lltM 
UCCA 2. Sík A. K HBOBUtlS ÉS SÁNCON h 
KÖNYVEKRKSKROÉSÉBBN PIAC UCCA 84 SZÁM i 
A.* VI ÓH'i ''Ml ITffTT KÉT LAP KIAIYÓHIVATA I tK.i

Társulnék
egy úrinővel, háromezer 
pengő megkivántatik, jó üz­
lethez. Cim a kiadóban.

1536—a

Férjhezmenendök,
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban.

Benősülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
a kiadóban. 4661—c

Benősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re 
kiadó. Magoss ucca 4. sz. 
Megtekinthető 9--12-ig és
2— 5-ig. 1576—a

Különbé járatú
bútorozott szobák kiadók. 
Nyíl u. 116. 1577-c

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Piac 58., I. cm. II. lépcső, 
18. Ugyanott jó állapotban 
középtermetre férfiruha el­
adó. 1580-a

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni:
3— 5-ig Homokkert, Bánffy
u. 14. alatt. 1500—b
~ Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4528—c

Különbejáratu
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372—b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf
R- 44. Kerekes-telep. 1295b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1— 
2 személynek, ellátással is 
kiadó. Rosenberg, Sas u. 2.

4705—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 13. szám. 1581c

Két
szoba, konyha modern la­
kás március 15-re kiadó. — 
Nyíl u. 99. 1575—b

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re 
kiadó. Magoss u. 4. Meg­
tekinthető 9 —12-ig és 2— 
5-ig. 1542—a

Uccai
lakás kiadó április 1-re.
Cim a kiadóban. 1547-a

Bútorozott
szoba különbejárattal in­
telligens urnák kiadó. Mik­
lós ucca 21. 1545—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Domb u. 2. 1549—a

Kiadó
lakás, két szoba, konyha, te­
lepen, magános lakás. Ér­
tekezni: Csonka ucca 18.

1543—a

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 376-b

Uccai
bútorozott szoba, kitűnő kó­
ser koszt kapható. Miklós u. 
25, 4692—a

Bútorozott
kis szoba egy férfiszemély­
nek kiadó. Kálvintér három, 
földszint. 4693 a

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamara, 
istálló, disznóól, esetleg 
kerttel kiadó. Archeim pénz 
szekrény eladó. Boldogfalva 
u. 11., második lakás.

4697—a

Központban
két bútorozott szoba ebédlő, 
háló-, fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. Engelné, 
Gönczy u. 3 .sz. 4702—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

4704—b

Különbejáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva elsejére kiadó. Egy- 
malom u. 4. 4684—c

Háromszobás
lakás fürdőszobával, régi. de 
finom bútorral átadó. Cim 
Kleinnál, Széchenyi u. 6.

4674—b

Bútorozott
szoba kiadó azonnal., eset­
leg koszttal. Varga u. 45., 
II. ajtó. 1582-a

Egy
szép nagy uccai szoba búto­
rozva, esetleg bútor nélkül 
kiadó, egy üvegezett szürke 
konyhaszekrény eladó. Kí­
gyó 29. 1584—a

Egy
olcsóbb és egy jobb uccai 
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 5., II. emelet. Tele­
fon 961. 1585— b

Bútorozott
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483—c

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Kettőszobás,
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, ui 
házsor. 1511—b

Háromszobás 
fürdőszobás lakás kiadó. 
Piac u. 58. 4676-

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1-re. Libakert, 
Viola u. 21. 1568-b

Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

T örvény széknél
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy 8. 1569—a

Idős
özvegy urinönél bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 4,, I. 
ajtó. 1573-a

Kiadó
egy szoba, konyha és két 
szoba, konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. 1554-a

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
konyha. Kígyó 30. 1555— a

Kvártélvos
külön szobába fölvétetik. 
Vígkedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1558—a

Bútorozott
szoba két személyre, esetleg 
házaspárnak — fürdőszoba­
használattal március 1-re 
kiadó. Arany János 62.

4609—b

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u, 10. 354c

Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61. j 

367-b!

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Nyugoti u. 26. 371-a

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa. 1487—b

Mindenes
főzőnő azonnali belépésre 
felvétetik Fahidinál, Barna 
ucca 2-b. 4700-a

Három szobás
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Egy
szoba, fáskamara elsejére 
kiadó. Nyugoti u. 26. 372-a

mm
Keresek

május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

DMKE
közelében 2 szobás fürdő­
szobás komfortos lakást 
keresek május 1-re. Közve­
títőt díjazok. Cim a kiadó­
ban. 362-a

Május 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. — 
Bihari, Ujléta. 4685-b

Bejárónő
felvétetik. Jelentkezni az 
Arany Bika fürdő melletti 
csemegeüzletben. 4695-a

BIZTOS MEGÉLHETÉS! 
Könnyű munkára jó kere­
seti lehetőséggel felveszek 
urakat. Értekezés naponta 
1 3-ig. Rákóczi ucca 41., 
ajtó 3. 7728—a

Jobb nő,
főzni tudó és házi teendők 
elvégzésére családtagként 
felvétetik gyermektelen há­
zaspárhoz jó fizetéssel. Je­
lentkezés: Simonffy ucca 
13., I. emelet. Biró. 4680-c

Mindenes
fözőnőt vidékre azonnalra 
keresek. Ügyvédi iroda, — 
Szent Anna 11. 1589—a

Főzni
tudó mindenest keresek el­
sejére. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1540-a

Bejáró
leány felvétetik. Csapó u. 
55., kaputól jobbra. 1509—a

Fiatal
házaspár április 15-re köz­
pontban egy szoba, előszo­
ba, konyha, speiz lakást ke­
res. Leveleket Független 
Újság kiadóba „Tiszta" jeli­
gére. 4687 b

Házikoszt,
elsőrendű Ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
elfogadtatnak. — Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kvártélyt
kaphat 1 2 férfi teljes el­
látással is. Kölcsey 14.

1579—a

Bejárónőt
félnapra, hattól tizenkettőig 
elsejére felveszek. Zöldfa u. 
12., első lakás. 1553—a

Urakat
kereskedelmi érzékkel, fix- 
fizetéssel vidéki autóturák- 
hoz felveszünk. Electrolux, 
Szent Anna tiz. 361—a

Kétéves
kisleányom mellé keresek 
egy feltétlenül megbízható, 
gyakorlott gyermek leányt 
aki a takarításban is segéd­
kezik. Csak hosszú bizo­
nyítvánnyal rendelkezők je­
lentkezzenek. Cim a kiadó 
ban. 1488—<

Kocsis
fiával április 1-re kerestetik 
a gazdasági népiskolához. 
Míkepércsi ut 10. 1496—a

T anulónak
egy ügyes fiú felvétetik. 
Voith füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 373—a

Két
idősebb borbély segédet 
március 1-re felveszek. Fi­
zetés érdem szerint. — 
Auspitz Dávid Balkány, 
Szabolcs megye. 1564—a

Önállóan
főző mindenes fözőnőt ke­
resek március 1-re. Dr. Le­
velesné, Hatvan u. 46.

1557-a

Fiatal
mindenes bejárónő felvéte­
tik. Kandia 17. 369—a

T raktorkezelésben
jártas nős gépészkovács fel­
vetetik Grünbergen József 
gazdaságában, Ujfehértón.

4629—c

MINDENES
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Falura
március 1-re állást foglal­
hat középkorú, munkaké­
pes, egészséges, tisztességes 
főzni jól értő szakácsnő. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. Aján­
lat sürgönyileg. 312-c

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitó- 
mühely, Hadházi ucca 18.

1482-c

Házmester
kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fűtéshez ért. Jelent­
kezni Simonffy u. 7. sz., I. 
emelet. 4559-c

Bejárónőt
keresek Darabos ucca 28. 
szám alá. uccai lakásba.

1520—a

Házmesternek
ügyes takarítónőt, férjest, 
húsz pengő jövedelem és la­
kással felveszünk. Arany 
János 20., emelet. 1539 -a

Szakácsnő
jó bizonyítvánnyal, ügyes, 
megbízható felvétetik már­
cius 1-re. Pcterfia 63. 1566a

Füzőnőt
azonnal felveszek. Oláh, 
Domb ucca 3. 1583—a

Csakis
jó könyvvel rendelkező be­
járónőt keresek elsejére. - 
Kossuth 30. 1578-a

Bejárónő
könyvvel jelentkezzen. Mik­
lós ucca 31. 7729—a

Egy
lcomenciós kocsist kondás 
fiával keres. Erzsébet u. 6.

1561 -a

V arrodába
ingyenes tanulóleányt azon­
nal felveszek. Fazekas Mi­
hály u. 6. 1556—a

önállóan
főző mindenes keresztény 
kis családhoz jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Miklós 
u. 21. 1546—a

Jó családból
való tznulóleányok felvétet­
nek. Fülöp Etta kalapsza­
lonjában, Péterfia 11. 4681a

Takarítónő
jó bizonyítványokkal reggel 
8- 10 óráig felvétetik. Ré- 
nyi. Miklós u. 4. 4662-a
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AFROHlHOKTÉSKIl FBLADHATÓK : Pf'KlADOHlVA- 
TALUNKBAN FKKRNC JÓZSEF UT IPIAC UCCA 49 
SZ.M. FIOAK1ADÓHI FATALUNKBAN SZÉCUBNY 
UCCA 2. SZÁM, A HKOBDOs ItS SÁNDOR RT 
RÓNYVKRIlBSllKnÉSÉBKN PIAC UCCA 34. SZÁM Él 
*/ PI fips I MI l~KTT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

Egy,
esetleg 1 >/, HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Megvételre 
keresek melegágynak trá­
gyát. Ajánlatot „Trágya” 
címre kérek a kiadóba.

220 Volt,
42 periódusu, 7 */a kilovatt
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kardos Iván mészhomok­
téglagyára. Telefon 640.

4658-

„Én Újságom”
régi évfolyamot jó állapot­
ban, bekötve veszek. Er­
dős főmérnök, Simonffy tic­
ca 32. Telefon 12-64. 1508a

Motort,
6—8 lóerőset, esetleg da­
rálóval megvételre keresek. 
Jókai 19. 1550—a

Intelligens
leány gyermek mellé el­
menne délelőtt vagy dél­
utánra. Vagy más elfoglalt­
ságot keres. Cim a kiadó­
ban. 4689—a

Idősebb
nő szakácsnénak kóser ház­
hoz kis családhoz ajánlko­
zik. Popperné, Darabos uc- 
ca 44. 4683-

Perfekt 
főzőnő, ki a háztartás min­
den ágában nagy jártas­
sággal bir, nagyúri házak­
tól^ hosszú bizonyítványai 
vannak, elmenne vidékre is. 
Cim: Gilányi Erzsébet
Debrecen. Lorántffy u. 46 

4638—b

Állást
keres szoptatós dajka gyer­
mek nélkül. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1562-

Izlandi
tyúkot, pekingi kacsát és 
tojásaikat megvételre keres. 
Péterfia 21., hátul. 4619-a

7 8 eves
gyermek mellé vidékre is 
nevelőnőnek ajánlkozik in­
telligens urilány. Cím a 
Hajduföldnél. 370

-.-nr»-ÁWjRSsa»' 
Eladó

ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, Sza­
bó Kálmán u. 49. alatt. Bő­
vebb felvilágosítás dr. Mik­
lós ügyvéd, Hunyadi u. 10.

4688—b

Onossay ucca
17. sz. ház, 325 négyszögöl, 
két lakással, péküzlettel és 
műhellyel, istálló, gyümöl­
csös, stb. eladó. Bővebbet: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

360—c

«KB'-MTIWÍ'»'«
Kemény uccában,

Kuczik-telepen szoba, kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
171 öl, február 15-én való 
beköltözéssel kedvező áron 
és fizetési feltételekkel el­
adó. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Hitelintézet, Kossuth 
ucca 8. 357 c

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 321 c
Hadházi ucca 31. sz. alatt,
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett.. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

359—c

Kiadó
egy hold körülkerített kony
hakertészeti jó föld azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vágóhíd mellett 
Bihari telepen, villamos meg 
adóhoz közel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja. Kossuth 

1570—a

Nagyon
szép háló. ebédlő, függő­
lámpa, tükrök, képek, üve­
ges áru bódé, ingaóra, ci­
pészgép, női Íróasztal na­
gyon olcsón eladó. Kleinnál, 
Széchenyi u. 6. 4673—b

Zongora, német
tanfolyam, kezdettől legma­
gasabb fokig. Thaly Kál­
mán u. 12.

íróasztalok,
mosdószekrény minden el­
fogadható árért eladó. — 
Arany János u. 17., üzlet­
ben. 4563—c

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József klr. 
herceg u. 12. 4456—c

Gázkályhn
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 305

ucca.

2600
pengővel megvehető Hont! 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1504—a

Szoba, konyha
háromszáz négyszögöl föld­
del olcsón kiadó. Bihari uc- 
ca 4. Vágóhíd felé. 1567-a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Jóforgalmu
sütöde 2 szobás lakással 
más vállalkozás miatt kiadó. 
Cim a kiadóban. 1544-a

Üzlethelyiség
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364—a

Péterfia 52.
üzlethelyiség négy szobás 
lakással és nagy kertes ud­
varral együtt május elsejére 
kiadó. 4696 -

Kiadó
Miklós ucca 53. sz. alatt 
nagy sóraktár helyiség, — 
mindenféle szakmára alkal 
más, péknek megfelelő.

4691—a

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres 
azonnalra. Megkereséseket: 
„Állásnélküli" jeligére a ki- 
adóhivatalba kér. 1519-b

Fehérnemű, 
gyermekruhi varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Wil- 
helmné. Faragó u. 10.

4677-b

■
Minden

elfogadható árért megvehe­
tő a Vendég u. 45. számú 
ház. 5000 pengővel megve­
hető, eladás sürgős. 375—c

Debrecen
város legszebb és legforgal­
masabb részein igen előnyös 
részletfizetési feltételek mel 
lett házhelyek kaphatók. Ér­
deklődők forduljanak a Gaz­
dasági Takarékpénztár Rt. 
Király u. 2. sz., Debrecen, 
hol az építkezésre kölcsö 
nők folyósittatnak. 1547

Eladó
ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. 1551-a

Gyennekszépségpályázatunkra

Bitói HBFlBlli riSIB'B
sajsi ^őrségünkön

INGYEN
készíttetünk felvételt

Ma már nem mese
a — minden napra egy to 
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho­
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe 
tők Erdélyi László tanító 
nál, Balmazújváros. Jenő- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

4576—b

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbbnn beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
tii-.entár ugvár kínul, Deb­

recen, Hatvan ucca 15. 961

Hócipőket,
aárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer cs 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4555—c

Boroshordók
350, 200-as jutányosán _ el­
adó. Nagyvárad u. 19. 366-a

Ugorka,
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve _ legol­
csóbban beszerezhető túró- 
gyárban. Darabos u. 20. Te-. 
lefon 6-68. 268 1

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Egy
háromlámpás rádió eladó. 
Cim a kiadóban.

Berzéki fényképész líilitermében
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­

NEK IS

A felvételeket a legutóbbi előfizetési nvueta 
bemutatása ellenében költségünkre kesziú 

el a Berzéki műterem.

IMI

Üzlethelyiség
lakással vagy raktárnak ki­
adó. Kishegyes! ut 17.

4686-a

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnalra átadó. 
Popper, Csapó u. 28.

7761—c
KIADÓK

üzlethelyiségek azonnal 
vagy május 1-re Csapó uc- 
ca 17. szám alatt; ugyanott 
a Korona táncterem május 
1-re. Értekezni lehet Nyom­
tató u. 10. sz. alatt. 1492 b

Üzlethelyiség 
széles kirakattal kiadó. Hu­
nyadi u. 12. 1515—a

Nagyerdő 
alatt, csőszházhoz közel. 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26-a., kertészet­
ben. 377—c

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4698c

Beköltözhető uj ház
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku­
czik-telepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 358—c

Hajdúszoboszlón 
a Bánom sző"ö=kertben. a 
hőforráshoz közel (4 500
méter) k’s pajtával ellátott, 
jókarban levő tcrmőszőllő- 
vel és gyümölcsfákkal bete­
lepített 960 négyszögöl te­
rület eladó. Értekezni lehet 
Borbély Samu tulaidonos- 
sal, I. tíz. 281. házszám 
alatt. 275

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4699-c

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, cgv vagv több részben. 
Poroszlav ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26. sz., 
kertészet. 302—c

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szőlő, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 4513—c

Emeletes
ház Piac uccán korzó olda­
lon kevés pénzzel átvehető 
Miklós u. 7. 1497-

Eladó
a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi­
las jókarban lévő fajszőlő, 
tiszta tégla épület, 2 szobás, 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni lehet 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310 c

Hosszú
zongora olcsón eladó. Pé­
terfia u. 69. 4675 b

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Saját termésű 
ó- és ujboraimat nagyban és 
kicsinyben olcsó áron adom. 
Özv. Engel Sándorné, Gön- 
czy u. 3. sz. 4703 c

Eladók
itt megnevezett, üzemben és 
kitűnő állapotban levő gaz­
dasági gépek: Négy lóerős 
(tényleges 6 lóerejü) stabil 
petróleum motor, Ganz- 
gyártmány. Négy lóerős 
daráló aprómag és tengeri­
hez, Cormick-gvártmány. — 
Értekezhetni: Széchenyi uc- 
ca 21. sz., házmesternél.

4694—b

Akkumulátorokét 
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Czicző János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Figyelem!!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalap szalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Eladó
Wesselényi u. 93. sz. ház. 
Upvnököt díjazok. 4614—b

Tavaszi
modellkalapok olcsón be­
szerezhetők. alakítások ju­
tányos árért készülnek. — 
Tanulóleány felvétetik. Fü­
lön Etta kalapszalon, Pé­
terfia 14. 4682—a

Bérleteket
keresünk azonnali és őszi 
átvételre. Miklós u. 7.

1499—a

Paneth-féle
bodegában kitűnő nyári so­
vány szaláminak klg.-ja P 
3.60. 7726—a

Házhelyek
Vargakertben, Leskó-tele- 
pen, Nagyerdőn, Sestakert- 
ben jutányos áron eladók. 
Értekezni Miklós u. 7.

1498—a

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Nagyléta-liget
Gyula-tag 61. sz. tanya 8 
és fél hold földdel eladó. — 
Értekezhetni Wolff Gyulá­
nál, a tanyában. 1456—b

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota Client az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Egy
Fordson traktor két ekével, 
200 hold szántással, vagy 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 1541b

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér; habi és 
bubihajvágás 40 fillér. Mik­
lós ucca 53., Torna. 4690-a

Tilsat
keresek jő búzatermő vidé­
ken 1925. évben tiszta tég­
lából épült 2 emeletes, az 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár által 1925-ben uj 
gépekkel beszerelt jóforgal­
mu, 13 rendszerű búza- es 
rozsőrlő vámmalmomhoz, — 
1928. évben hozzáépített 1 
emeletes nagy olaj- és kása­
malmomhoz. Cim: Fehér
László gőzmalomtulajdo­
nos, Nagyiéta, Biharmegye- 

4617—b

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rekcszes tyúk­
ketrec, kis kályha. Tímár 
u. 50, 339—b

Asztalos
műhelyemet megnagyobbít­
va Hatvan ucca 4. szám alá 
helyeztem át, ahol a legol­
csóbb árban készítek min­
denféle asztalos munkát. 
Asztalos tanuló felvétetik. 
Szíjgyártó Sándor asztalos- 
mester. 7725—a

T akaiéktüzhelyelt 
legegyszerűbbtől legdiszC' 
sebbig, nagyobb maioliká 
sok is kaphatók. Kandia 15 

1548—a

Társulnék
egy úrnővel, 3000 peng® 
megkivántatik, jó üzlet ez. 
Cim a kiadóban. 1 586'_

Kiadó
jó meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyisig- 
Erzsébet u. 33. 36Va

Zongorát , 
készítek, hangolok, javito ,
olcsón. Rakovszky zongor
készítő, Péterfia 42.______

Használatra
pianinot keresek. Cim»^ 
adóban.

Nramelolt Het«du« és Sándor Irodalmi ás nyomdai séf evtuvUirtiueg trouyvb vj-n<l«|6t>*n, P.ee ma* *9,

n.l'Firenfsi árak: *
PENGŐ. ÜGYES SZÁM Á
völdrb a kétszer esi 
tlADO A HEGEDŐS ÉS

Holland
kaliforE

Irta: Varannai Aui
Minap a képvisel 

megbélyegezték az- 
akinek az asztalára 
liforniai alma, leng 
Agrár képviselő mi 
ember hazafiatlan, 
ilyen átkot szór a i 
likumra, aki igy me 
szerény káposztávi 
mával dőzsölnek, a 
szén az efajta jels. 
hatása a tömegekre 
nem ért és bizonyo 
kához sem.

Azt ugyan ki hir 
asszony, aki hazafi 
holland káposztát, 
Miért vennék a c 
ha halomban áll a 
Alig hiszem, hogy 
gyár földnek Ízese 
lyett a külföldit k 

A képviselő ur, 
kozatát tette, nem 
munkával sok mir 
Magyarország kli 
megváltoztatni. 1 
Magyarországon n 
Hollandia potom ; 
Európát a magáé- 
képviselő ur, hog; 
fogták Erdélyben, 
mai Magyarország 
rászorultunk a kü 
igy sem importál! 
posztát, se a külfö 
haza más gyümöli 
hogy nincs. A sző 
rém gyümölcs a m; 
földi alma tehát cs 
kel versenyre eze! 
Hiányzik a piacrc 
mindenfajta magy 
drága paraj kivéti 
kaliforniai alma, 1 
hogy van az érem:

A vagonok, ami 
land káposztát, nj 
borsót, babot, bar 
át viszik a magya 
lisztet is. Mi lesz 
képviselő mintájá 
egy gazdaképvise 
hazafiatlan, hitv, 
azokat, akik mag 
nyerüket? A várni 
adók, vasúti tarif:
a magyar rrtező 
sadalmi bojko 
gazda letehet á 
mes dolgozni, 
runkba. És elv 
kottálni a külfl 
bojkottálni kül 
kedvük van mi 
beknek, osztrá 

A képviselő 
sem volt igaza 
agrárpolitikusn 
gyár gazda, ki 
esőbb a külfölc 
csizma, akkor 
sároljuk és a rr 
dagitjuk az ip; 
vagyok benne, 
agrárképviselő 
leumvámok em 
magyar tcxtilg 
ják bélyegezni 

A hazafiatla 
nem szabad já 
sikerek kedvéé 
ha — másnapr 
felé fordithatjí


